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TA r TA l O M

Közbiztonsági Fórum a migrációról
Közbiztonsági Fórumot 
hívtak össze Mórahalmon 
február 13-án, melyen az 
illegális migrációban érin-
tett települések és hivata-
los szervek jelentek meg. 
Az egyeztetésen részt vett 
dr. Zélity László rendőrka-
pitány, Éberhardt Gábor, a 
szegedi határrendészeti ki-
rendeltség vezetője, illetve 
polgárőrök, mezőőrök és 
érintett településvezetők. 

Nógrádi Zoltán, Mórahalom polgár-
mestere a fórum kezdetén felvázolta 
a térséget érintő migrációs problémá-
kat, melyek az utóbbi időben már a 
teljes kül- és belterületi lakosságot 
negatívan érintették. Beszámolójá-
ban elhangzott, hogy az Országos 
Polgárőr Szövetséggel is egyeztettek 
már a probléma kezeléséről.

folytatás a 4. oldalon

Több minT 100 család bevonásával folyTaTódik a fűszerpaprika program

Kotányi: tisztességes papriKa
A Kotányi fűszerkereskedelmi cég, a Fűszermalom Kft. és Mórahalom önkormányzatának össze-
fogásában tavaly 49 családi gazdaságot tudtak bevonni a fűszerpaprika-termelés visszaállítását 
célzó programba. A 2014 márciusában életre hívott együttműködés már az első évben bizonyított: 
a szegedi eredetvédett tájkörzetből származó fűszerpaprika őrleményből 45 tonnát sikerült előál-
lítani. 2015-ben a résztvevők 100 tonnára szeretnék növelni az előállított őrlemény mennyiségét, 
melyhez 1.000 tonna nyers fűszerpaprika felvásárlására van szükség. Mindezt több mint 100 család 
fogja megtermelni, akik ünnepélyes keretek között, február 27-én írhatták alá szerződéseiket.

Már a második évben szeretnék 
megduplázni a termelést, s ezt fo-
kozatosan növelni az évek során – 
nyilatkozta Bárány Tamás, a Kotányi 
Hungária Kft. ügyvezetője. Elmon-
dása szerint az előállított őrlemény 
olyan mértékű népszerűségnek ör-
vend a piacon, hogy szükséges meg-
többszörözni a mennyiséget. Azon 
túl, hogy a boltok polcain egész 
Magyarországon elérhető a fogyasz-
tók számára a minőségi fűszer, a 
napokban kezdenek el tárgyalni ét-
termekkel, hogy a gasztronómia egy 
magasabb szintjén is csak ezt a kiváló 
magyar terméket használják. 

A Kotányi vállalása a „tisztességes 
paprika” védjegy, melyet kifejezetten 
a paprika üzletágért hoztak létre – 
jelentette be Bárány Tamás. 

folytatás az 5. oldalon



2 www.morahalom.hu

önKorMányZAti híreK

Állatorvosi ügyeleti beosztÁs
márc. 7-8. Dr. Tóth Ferenc (20) 4763 517
márc. 14-15. Dr. Papp Zalán (20) 9739 149
márc.  21-22. Dr. Papp Sándor (30) 4879 805
márc. 28-29. Dr. Szőke Csaba (30) 3245 032

H e l y e s b í t é s
A februári lapszámban megjelent alkoholizmussal kapcsolatos cikkben 

sajnálatos módon a mobilszám nem jól lett feltüntetve. 
A helyes telefonszám: 06 (30) 570 4978. 

Jakabos Boglárka intézményvezető
Szenvedélybetegek Nappali Intézménye

Mórahalom, Bercsényi u.

MórAHAlOM várOS öNKOrMáNyzATáNAK KéPvISElő-TESTülETE  
fEBruár 26-áN TArTOTT üléSéN Az AláBBI ügyEKről ESETT Szó. 

A két képviselő-testületi ülés közötti tevékenységről szóló beszámolóban a 
polgármester tájékoztatta a képviselő-testületet és a lakosságot arról, hogy:
- a futó-Dobó lovasközpont 2015.01.31., és 2015. 02.28. napján sikeres nyílt 
napokat tartott, amelyeken bemutató sorozattal, ingyenes lovaglási lehetőséggel 
kedveskedtek a látogatóknak.
- sikeres pályázat végrehajtásaként megkezdődött a Tóth Menyhért Könyvtár és 
Közösségi Ház komplex épületenergetikai korszerűsítése. Az épületenergetikai 
korszerűsítés során a nyílászárók-, a tetőszigetelés és padlásszigetelés cseréjére, egy 
hővisszanyerő szellőzőgép-, és egy új kondenzációs gázkazán beépítésére, valamint a 
termálvíz-alapú hőtávvezetékre való rácsatlakozásra kerül sor. A munkaterület átadása 
2015. február 2-án megtörtént. Jelenleg a bontási és a tetőjavítási munkálatok folynak.
A kivitelezési munkálatok ideje alatt: 
- a könyvtár és a vöröskereszt az Aranyszöm rendezvényház emeleti terébe költözik, 
- a piac a Kenyérváró épületében lesz megtartva, 
- a Démász, Dégáz, fogyasztóvédelem a városháza földszintjén fogadja ügyfeleit, 
- a Családsegítő a gondozási Központba, a gyermekjóléti szolgálat pedig a Kőiskola 
épületébe kerül elhelyezésre. 
- Mórahalom városa első helyezést ért el a megújuló energia felhasználást 
népszerűsítő országos versenyen, a 2014-es Megújuló Energiaforrások Bajnokságán 
az 5-50 ezer fő közötti kategóriában. A bajnokságban azok a települések értek el 
sikert, amelyek területén a lakosságszámhoz viszonyítva a legmagasabb a megújuló 
energia-felhasználás.
- lED-es közvilágítási projekt keretében bruttó 88.117.243,- forint összeget nyert 
az önkormányzat. A projekt keretében 687 db közvilágítási lámpát cserélnek 2015 
áprilisa folyamán ledes lámpára. 
- az önkormányzat az EgT finanszírozási Mechanizmus 2009–2014 
AlKAlMAzKODáS Az égHAJlATválTOzáSHOz MAgyArOrSzágON 
PrOgrAMJA keretében támogatást nyert a homokhátsági vízpótló-rendszer 
kiépítésének egy szakaszára. A projekt célja a Homokháti kistérség vízháztartásának 
kiegyensúlyozottabbá tétele. Jelenleg a projekt közbeszerzése zajlik. A nyertes 
kivitelező kiválasztását követően a pályázat 2015 decemberében zárul majd.
- Az Elixír Hotel szakmai átadása 2015. március 6-án, pénteken lesz. A lakosság 
részére ugyanezen a napon 15 és 16 órakor induló csoportokban lesz lehetőség 
megtekinteni az új szállodát.
- Az Ivóvízminőség-javító program keretében szinte teljes egészében megszerzésre 
kerültek a vízműkutak, vízkezelési technológiák és vízmű gépházak engedélyei 
(összesen 10 településre 44 db). Mórahalmon a hálózatépítés munkáinak keretében 
a Béke utcai vízvezeték rekonstrukció folyamatban van, a gerincvezeték fektetése 
minden érintett fejlesztési területen elkészült. folyamatosan készítik a házi 
bekötéseket, a rendszer fertőtlenítését és tisztítását, valamint nyomáspróbák 
zajlanak. Az Erzsébet királyné útja és a Szegfű utca találkozásánál lévő vI. sz. kút 
és a rákóczi téren található vII. sz. kút építése, és a rákóczi téren található vízmű 
gépház kivitelezése folyamatban van. 
- 2015. 03. 01. napjával sor került az Egyenlőség utca egyirányúsítására. Az új 
közlekedési rend alapján az Egyenlőség utcába az 55-ös főútvonal felől lehet 
behajtani, majd azt a Táncsics utca felé jobbra vagy balra fordulva lehet elhagyni. 
A kerékpárosok számára kiegészítő tábla lehetőséget ad mindkét irányból behajtani 
az Egyenlőség utcába. 
- A fokozódó migrációs nyomás miatt a településen új intézkedések kerültek 

bevezetésre: a buszváró és az önkormányzati intézmények biztonságát 1 fő 
közmunkás és 2 fő polgárőr váltott műszakban őrzi. A rendőrség a településen 
kívül gyűjtőpontokat alakított ki, amelyek lecsökkentették a településre beérkező 
migránsok számát. A tárgyban az önkormányzat 2015. március 18-án 18 órakor 
az Aranyszöm Rendezvényházban migrációs lakossági fórumot szervez, ahol 
ismertetésre kerül az aktuális helyzet, valamint a témában eddig elért eredmények.
- A polgármester beszámolt továbbá az önkormányzati intézményekben (iskola, 
óvoda, bölcsőde és családi napközi, könyvtár, gondozási központ, Aranyszöm 
rendezvényház) tartott és a közeljövőben megtartásra kerülő programokról és 
fontosabb eseményekről. 
A teljes polgármesteri beszámolót a helyi televízió rögzítette, azt az érdeklődők 
megtekinthetik a Móra-NET Tv adásában, és a monitorpress.eu oldalon. 

A rendes képviselő-testületi ülésen többek között a testület:  
- elfogadta az önkormányzat 2015. évi költségvetését, és döntött az önkormányzat 
2014. évi költségvetéséről szóló 7/2014. /II. 27./ör. rendelet módosításáról.
- megalkotta a pénzbeli és természetbeni szociális ellátások helyi szabályairól szóló 
rendeletet, amely 2015. 03. 01.-től lépett hatályba.
A rendelet a települési támogatás keretei között a következő ellátásokat szabályozza:

a.) lakhatási költségek viseléséhez nyújtott lakásfenntartási támogatás (2015. 02. 
28-ig lakásfenntartási támogatás néven nyújtott ellátási forma),
b.) ápolási támogatás (2015. 02. 28-ig méltányos ápolási díj néven nyújtott 
ellátási forma ),
c.) gyógyszerkiadásokhoz nyújtott gyógyszertámogatás (2015. 02. 28-ig méltányos 
közgyógy-ellátás néven nyújtott ellátási forma),
d.) gyermek részére nyújtott étkeztetési támogatás (új rendszeres ellátási forma).

Mórahalom városi önkormányzat a rendkívüli települési támogatás keretei 
között a következő ellátásokat szabályozza (2015. 02. 28-ig önkormányzati néven 
szabályozott ellátási forma):

a) létfenntartást veszélyeztető rendkívüli helyzetbe került, valamint időszakosan, 
vagy tartósan létfenntartási gondokkal küzdő személyek kiadásainak mérséklése,
b) gyermek rászorultságára tekintettel nyújtott támogatás, 
c) az elhunyt személy eltemettetésének költségeihez való hozzájárulás.

- megalkotta a helyi érdeket szolgáló járda építésének és felújításának szervezéséről 
és önkormányzati támogatásáról szóló rendeletet.
- elfogadta a város személygépkocsi parkolási feltételeinek elősegítéséről szóló 
13/2002./v.30./önk.rendelet, és a közutak igazgatásáról szóló 13/1999./vII.l./
önk. rendelet módosítását. 

Az elfogadott rendeletről, rendeletmódosításokról részletes tájékoztatást kaphatnak 
Mórahalom város honlapján a www.morahalom.hu/rendeletek menüpont alatt.

- megvitatta és elfogadta az önkormányzati tulajdonban álló gazdasági társaságok 
2015. évi üzleti terveit.

Dr. Tóth Krisztián

Járásközpontokkal tárgyal a csongrád megyei önkormányzat
A Csongrád Megyei Önkormányzat képviselői minden járásközpontba 
ellátogattak, hogy ott a térség polgármestereivel egyeztessenek a megye 
fejlesztési terveiről. Február 24-én a megyei küldöttség Mórahalomra 
látogatott, ahol Kakas Béla elnök tájékoztatta a településvezetőket arról, 
hogy hamarosan véglegesítik az Integrált Területi Programot.
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a megújuló energiáK  
bajnoKa lett móraHalom

Magyarország minden negyedik települése megmérette ma-
gát a nemzetközi Megújuló energiaforrások Bajnokságán. A 
legeredményesebb pályázók a nemzeti forduló díjait az ener-
giaklubtól, a verseny hazai szervezőjétől vehették át. A bajnok-
ságban azok a települések értek el sikert, amelyek területén 
a lakosságszámhoz viszonyítva a legmagasabb a megújuló 
energia-felhasználás. Az 5.000-50.000 lakosú települések ka-
tegóriájának versenyét Mórahalom nyerte.

A nyertesek összesen 773 település 
közül, három méret-kategóriában, 
egységes európai módszertan alapján 
kerültek kiválasztásra.  50.000 la-
kos feletti kategóriában első helyezést 
Tatabánya szerzett, 5.000-50.000 
lakosú kategóriában Mórahalom 

győzedelmeskedett, és 5.000 fő alatti 
települések között Patca bizonyult a 
legjobbnak. A Mórahalomnak járó 
elismerést február 12-én Budapes-
ten Pásztor József fejlesztési referens 
vehette át, akinek sok szerepe van a 
megújuló energiák hasznosítása kö-

rül a városban. A második és harma-
dik díj is az ország déli részébe, Oros-
házára, illetve Komlóra vándorolt.

Az önkormányzat összes intézmé-
nyének hőellátását egy 4.600 kW tel-
jesítményű termálvizes fűtési rend-
szerrel biztosítják. Emellett összesen 
317 kW teljesítményű biomassza 
kazán működik a városban, számos 
közintézményre pedig napkollekto-
rokat és napelemeket telepítettek. 
Mórahalom polgármestere, Nógrá-

di Zoltán szerint a helyi közösségek 
egyik legfontosabb kihívása, hogy az 
energiát önmaguk számára állítsák 
elő, hiszen a kiadások jelentős részét 
az energiaköltségek teszik ki. Továb-
bá a város vezetője hozzátette: a díj 
átvétele után azt remélik, a lakosság 
is egyre jobban felfedezi a megújuló 
energiákban rejlő lehetőségeket, és 
egyre több háztartás hasznosítja majd 
a nap sugarait vagy a termálvizet a 
fenntarthatóság jegyében. 

adózni senKi 
nem szeret, de... 
Mórahalmon az utóbbi időszakban 
kiemelten kezelik a külterületen la-
kók életkörülményeinek javítását és 
a tanyasi kerületek infrastrukturális 
fejlesztését. Ennek keretében zajla-
nak például folyamatosan sokfelé 
az útjavítások: a földutak járhatóvá 
tételéhez kőzúzalékkal borítják vagy 
salakkal töltik fel a kátyús, saras sza-
kaszokat. Az önkormányzat a közel-
jövőben további nagyszabású külte-
rületi útjavítást tervez. De ugyanezt 
a célt szolgálja egy pályázatnak kö-
szönhetően már több tanyasorra is 
bevezetett ivóvíz-hálózat kiépítése is.

Mindezek a munkálatok a külterü-
leti lakosság életminőségének javítá-
sáért zajlanak, ugyanakkor a város 
által felvállalt feladatok a település 
költségvetésében komoly kiadásként 
jelennek meg. Ennek csökkentése 
érdekében és a tanyán élők hozzájá-
rulásaként a közös, valamennyi itt 
lakó javát szolgáló fejlesztésekhez, a 

város önkormányzatának képviselő-
testülete novemberi ülésén úgy dön-
tött, hogy a külterületi lakóingatla-
nok kommunális adóját 2015. évtől 
kezdődően 8.000,- forint/tanya/év 
összegre emeli. Ez az összeg mérté-
kében jelképes hozzájárulás a város 
tanyai fejlesztéseinek kiadásaihoz, 
mégis kifejezi, hogy valamennyi 
mórahalmi lakos kiveszi részét a te-
lepülés terheiből. Az összeg nagysá-
gát a környező községek azonos célú 
díjával összehasonlítva látható, hogy 
a másutt 24-25 ezer forint/tanya/
év adóösszegével szemben a város 
vezetése Mórahalmon – a belterü-
leten élők kommunális adójához 
hasonlóan – a tanyaiak befizetését 
is igyekszik viszonylag alacsonyan 
tartani.

Adózni senki nem szeret, de ez a 
közösségi terhek vállalását jelenti, túl 
azon, hogy a közösség is felelősséget 
érez annak tagjaiért.

m i ly e n  l e g y e n  m ó r a H a l o m  j ö v ő j e?
Egy város élete, problémái és lehető-
ségei folyton változnak, így időnként 
szükségessé válik annak felülvizsgá-
lata is, és a céloknak, a megváltozott 
körülményekhez való igazítása.

Erről hozott most döntést Mó-
rahalom város önkormányzata, 
amely ezért még idén felül kívánja 
vizsgálni a város integrált település-
fejlesztési stratégiáját. Miért fontos 
ez most? Az elmúlt időszakban je-
lentősen megváltoztak a város életét 
befolyásoló külső körülmények, a 
különböző támogatási rendszerek. 
Szükséges újragondolni a megoldat-
lan problémákat és az arra adható 
válaszokat is, valamint új kitörési 
pontokat kell keresni, amelyek lehe-
tőségeket jelentenek a Mórahalmon 
élők, dolgozók és vállalkozók életé-
nek, és működési feltételeinek javí-
tására. Az önkormányzat képvise-
lő-testülete elhatározta, hogy külső 
szakcégek bevonásával felülvizsgál-
tatja a város jövőképét meghatározó 
városfejlesztési dokumentumokat.

A fejlődés, az átalakulás persze 
sosem lehet problémamentes. A 
változás mindig új kihívás elé ál-
lít minket, amit meg kell tudnunk 
oldani, és amire reagálnunk kell. 
A város képviselő-testülete hiszi, 
hogy ezt akkor tudja a leghatéko-
nyabban megtenni, ha az új célok 
és a megoldandó feladatok megha-
tározásában együtt tud működni 
önökkel, és a mórahalmi polgá-

rok, a tervezési folyamat végére 
magukénak érzik majd a közösen 
meghatározott jövőképet, és így a 
megvalósításában is együtt tudnak 
majd működni.

Célunk, hogy a stratégiában 
meghatározott jövőkép ne csak a 
fizikai élettér, és az életkörülmé-
nyeink fejlesztését jelentse, hanem 
a város közösségének fejlődésével 
is járjon. fent kell tartanunk a ha-
gyományainkat és kulturális érté-
keinket, hogy sok-sok év múlva is 
egy olyan város lehessen Móraha-
lom, amelyre büszkék lehetünk, és 
ahol kellemesen lehet élni, amelyet 
szívesen hagynánk gyermekeinkre, 
unokáinkra is. Ehhez viszont hosz-
szú távra, előre kell tekintenünk, és 
közösen, felelősen kell terveznünk.

Az előretekintéshez, a hosszú 
távú tervezéshez kérjük az önök 
aktív támogatását, és kérjük, 
hogy véleményüket és észrevéte-
leiket minél alaposabban fejtsék 
ki nekünk. Ezt a tudást hatalmas 
értéknek tekintjük, és szeretnénk 
figyelembe venni a város jövőjének 
megformálásához. A véleményei-
ket ezen az internetes oldalon ír-
hatják le: http://www.morahalom.
hu/vendegkonyv

legyen olyan Mórahalom, mint 
amilyennek mi közösen szeret-
nénk! Az eredményes közös mun-
ka reményében, előre is köszönöm 
a segítségüket!

Nógrádi Zoltán
polgármester

www.facebook.com/nogradizolTanmorahalom
PoliTikuS máSkéPPen. GonDolaTok CSaláDról, munkáról, hiTvalláSról.
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az országos polgárőr szövetség 
azonnali segítsége

nógrádi Zoltán polgármester meghívására február 12-én Mórahalomra látogatott dr. túrós András, az 
országos Polgárőr Szövetség elnöke, aki a hazánk déli határszakaszán kialakult migrációs helyzetről 
tájékozódott személyesen a helyszínen. 

A szövetség elnöke az országos hír-
adásokban is mind gyakrabban helyet 
kapó határ menti áldatlan állapotok 
kapcsán elsősorban a polgárőröket 
érintő feladatokról és a migrációs 
helyzet kezelésében betöltött szere-
pükről igyekezett képet kapni. 

A járásközponton kívül további 
két érintett település – röszke és 
zákányszék – polgármesterei és pol-
gárőrei számoltak be tapasztalataik-
ról. A tanácskozáson Nógrádi Zoltán 
helyzetértékelését követően a jelen 
lévő polgármesterek megosztották 

dr. Túrós Andrással saját településeik 
gyakorlatát, és elmondták, az ön-
kormányzatok hogyan támogatják 
a helyi polgárőrséget, illetve felvá-
zolták elképzeléseiket arról, hogyan 
lehetne még hatékonyabbá tenni 
munkájukat. 

Mórahalom polgármestere arra kérte 
a szövetség elnökét, dr. Túrós Andrást, 
hogy a szövetség lehetőségei mentén az 
erkölcsi elismerés mellett anyagilag is 
támogassa az érintett homokháti te-
lepülések polgárőreit megnövekedett 
feladataik ellátása érdekében.

A szövetség elnöke meghallgatta a 
polgárőr vezetőket is, akik főként az 
utóbbi időszak migrációval és külföldi 
munkavállalókkal kapcsolatos több-
let-teendőiről számoltak be neki. 

Túrós András a találkozót követően 
kiemelte: örömmel vette tudomásul, 
hogy a helyi polgárőrök mindenütt a 
jogszabályoknak megfelelően tevékeny-
kednek és kiemelkedően jó a kapcsola-
tuk a hivatalos rendvédelmi szervek – 
rendőrség, határőrség – munkatársaival. 
Hangsúlyozta: a gyakran nem könnyű, 
nagy felelősséggel és időnként veszéllyel 

is járó többletmunkák erkölcsi és anyagi 
elismerésre méltók.

A szövetség elnöke a helyzet keze-
léséhez azonnali segítségként új pol-
gárőr-gépjárművet ígért röszkének, a 
négy homokháti településnek (Móra-
halom, ásotthalom, röszke, zákány-
szék) pedig összesen kétmillió forintot, 
amit településméret, lakosságszám és 
a feladatok mennyisége alapján oszt-
hatnak szét az önkormányzatok. A 
támogatásból városunk 500 ezer fo-
rintot kapott, amiből két Honda kis-
motort vásároltunk. A szövetség két 
polgárőrünk munkáját kitüntetéssel és 
pénzjutalommal ismerte el.

Közbiztonsági Fórum a migrációról
folytatás az első aldalról
Ennek eredményeképpen anyagi és 
erkölcsi támogatást kapnak a komoly 
munkát végző civilek. Továbbá a 
polgármester hozzátette, felvette a 
kapcsolatot a Tisza volán zrt.-vel 
annak kapcsán, hogy a migránsok 
tömegével utaznak a helyközi járatos 
buszokkal, s emiatt a mórahalmiak 
több esetben nem jutottak el mun-
kahelyeikre.   

A fórum során több alkalommal 
felmerült, hogy különböző humani-
tárius segélyszervezetek keresték fel a 
településvezetőket segítő szándékkal. 
Minderről külön egyeztetést javasol-
tak a polgármesterek, hiszen – mint 
mondták – nem szerencsés a migrán-
sok belterületi ellátása, melegedősátrak 
felállítása. Mindez a rendőrség felada-
ta, s külterületen ezt már meg is való-
sították – hangzott el a szakemberektől

A rendőrség beszámolójában kiemel-
te, hogy eddig erőszakos bűncselek-
mény nem történt a térségben, melyért 

a migránsok vonhatók felelősségre, de 
a szegedi rendőrkapitány hozzátette: 
felvették a kapcsolatot a tanyán élőkkel 
és már 200-nál több esetben vettek fel 
panaszokat a lakosságtól. A lakókat 
ért károk nagyrészt vagyon elleni bűn-
cselekmények, melyek ingatlanokat, 
mezőgazdasági javakat érintenek.

A határrendészet arról számolt be, 
hogy az utóbbi időszakban felére 
csökkent a hazánkba érkező illegális 
határátlépők száma az ásotthalmi, 
mórahalmi és röszkei határszaka-
szon. Mindez köszönhető a szerb 
féllel történő egyeztetéseknek is, hi-
szen a bevándorlók jelentős többsége 
koszovói albán nemzetiségű. Továbbá 
annak következménye a csökkenés, 
hogy megerősítették a rendészeti lét-
számot az akcióterületen és állandó 
járőrözéssel, gyűjtőpontok kialakítá-
sával hatékonyan meg tudják fékezni 
a csoportokat, mielőtt a belterületekre 
eljutnának. A határrendészek munká-
ját kiegészítve és erősítve a hetekben 

négy lovas rendőr állt szolgálatba, 
akik főként a tanyán élők biztonságát 
fogják védeni – minderről a Mórahal-
mi rendőrőrs előtt tartottak sajtótá-
jékoztatót a fórum után.

A fórum végén a polgármesterek 
nyilatkozatot adtak ki, mely kimond-
ja, hogy a rendőri jelenlétre hosszú 
távon nagy szükség van, különösen 
tanyás területeken. Továbbá, hogy 
több figyelmet kell fordítani az em-
bercsempészetre, hiszen ez a szervezett 
bűnözés továbbra is teret ad az illegális 
határátlépéseknek. Hangsúlyozták a 
mezőőrök és a polgárőrök jogkövető 
munkáját, mely eddig is kiválóan segí-
tette a rendőrséget. Az ő helyismeretük 
és lakossági képviseletük elengedhetet-
len az eredményes munkához – fogal-
mazott Nógrádi zoltán. A migrációs 
problémákról hamarosan lakossági 
fórumot hívnak össze Mórahalmon, 
ahol a civilek is elmondhatják észre-
vételeiket és beszámolhatnak az őket 
ért sérelmekről is.

GyáSzol A 
GyóGyfÜrdő

Mély megrendüléssel tájékoztat-
ja a Szent Erzsébet Mórahalmi 
gyógyfürdő vendégeit és lapunk 
olvasóit, hogy tragikus hirtelen-
séggel elhunyt a fürdő munkatár-
sa, Máté Mihály műszakvezető. 

A fiatal műszakvezető 2009 vé-
gén érkezett a fürdőhöz, amikor 
veszprém megyéből ásotthalom-
ra költözött. Először úszómester-
ként dolgozott, ahol nagyon meg-
bízható kollégának bizonyult, 
mindig következetesen betartotta 
a fegyelmet a rábízott medencék 
körül, odafigyelt a vendégekre, 
de emellett törődött a fürdő kör-
nyezetével, tisztaságával is. Köz-
vetlensége és segítőkészsége miatt 
a fürdő vendégei is elfogadták őt.

Azonnal kitűnően beilleszkedett 
a munkatársak közé, konfliktuske-
rülő volt, igyekezett mindenkivel 
jó kapcsolatot kialakítani. felette-
sei véleménye szerint is lelkiisme-
retes dolgozó volt, akire bármilyen 
feladatot rá lehetett bízni. Már az 
első szezon után műszakvezető 
lett, ebben a pozícióban is kitű-
nően megállta a helyét. 

Több volt, mint kolléga – egy 
igaz baráttól búcsúznak a Szent 
Erzsébet Mórahalmi gyógyfürdő 
munkatársai. 
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Több minT 100 család bevonásával folyTaTódik a fűszerpaprika program

Kotányi: tisztességes papriKa

folytatás az első oldalról
A koncepció lényege, hogy a Kotányi 
tisztességes a termelőkkel, mert késede-
lem nélkül korrekt árat fizet, emellett a 
cég tisztességes a fogyasztókkal, hiszen 
ellenőrzött termelőktől származó, kiváló 
minőségű és 100%-ig magyar terméket 
forgalmaz. Ezeken felül pedig a Kotányi 
Paprika minden adót és közterhet meg-
fizet, így a magyar állammal szemben is 
tisztességes – tette hozzá az ügyvezető.

A kezdeményezés olyannyira sikeres, 
hogy a Csongrád megyei területi prog-
ram részévé vált mint fűszerpaprika 
Program. Kakas Béla, a Csongrád Me-
gyei Közgyűlés elnöke szerint a térség 
egyik legnagyobb erőssége és lehetősé-
ge is egyben a pirospaprika megterme-
lése. A megyei elnök hozzátette: nagy 
perspektívát lát a Kotányi-Mórahalom 
fűszerpaprika Programban, hiszen a 
következő európai uniós ciklus húzó-

ereje a gazdaságfejlesztés lesz.
A siker titka többek között az a szemé-

lyes viszony, mely a közvetlen felvásárló 
és a termelő között kialakult. Nagy Pé-
ter a fűszermalom Kft. képviseletében 
elmondta, nagy hangsúlyt fektetnek a 
termék előállításának hagyományos, 
manufaktúra jellegére. Azt is hozzátet-
te: a jó feltételeknek és kialakult sze-
mélyes kapcsolatoknak köszönhetően 
minden termelő, aki 2014-ben részt vett 
a programban, újra szerződést kötött, 
sőt, ugyanennyi új gazdálkodó kívánt 
csatlakozni a második évben. A fejlődést 
és a kapacitások bővülését jelzi, hogy a 
felvásárolni kívánt 1.000 tonnányi nyers 
fűszerpaprikát – szárítás után – az idei 
évtől a fűszermalom Kft. Mórahalmon 
fogja megőrölni, s fokozatosan minden 
termelési folyamatot ide fognak áthe-
lyezni.

Nógrádi Zoltán polgármester az élel-
miszeriparban, azon belül is különösen a 
zöldségtermesztéssel kapcsolatba hozható 

ágazatokban látja Mórahalom gazdasági 
fellendülésének legnagyobb lehetőségét. 
A városvezető szerint a jövőben nem a 
friss áruval lehet valós gazdasági növeke-
dést elérni, hanem a feldolgozás – mint 
hozzáadott érték – lehet a jövedelem-
szerzés kulcsa. feldolgozás terén főként 
a zöldségszárítmányokat szeretnék elő-
térbe helyezni, mely biztonságot adhat a 
termelőknek hosszú távon. A fűszerpap-
rika program mindennek egyik zászlós 
hajója – mondta Nógrádi zoltán.

Az együttműködő felek közös szán-
déka, hogy a jövőben helyreállítsák a 
magyar fűszerpaprika presztízsét és 
céljuk, hogy a Homokhátságon hagyo-
mányos módon termelt fűszerpapriká-
ból ún. „fair trade”-et, azaz jó terméket 
hozzanak létre. Így hosszú távon min-
den résztvevőnek biztonságos hasznot 
tudnak garantálni. Az összefogás 2015-
ben már a térség több mint 100 családja 
számára nyújt lehetőséget kiszámítható 
jövedelemszerzésre.

2015. március 1. napjától változiK a szociális támogatási rendszer
Március 1-től átalakul a szociális ellátórendszer, amely Csongrád megyében 
7099 főt érint. A változás lényege, hogy az állam és az önkormányzatok 
közötti feladat-megosztás az ellátások biztosítása területén átalakul, egyúttal 
igazságosabbá, átláthatóbbá válik. A különbség mindössze annyi, hogy a 
továbbiakban nem a jegyző, hanem a járási hivatal állapítja meg az ellátást. 
Az állampolgárnak mostantól nem az önkormányzatot kell felkeresni 
egyes támogatási formák igénylése miatt, hanem a járási hivatalokat. Az 
átvett feladatokkal együtt azok jogosultjairól és a folyósításról is a járási 
hivatalok gondoskodnak ezek után. Ez az összeg a megyében jelenlegi 
adatok szerint havonta meghaladja a 143 millió forintot, ami éves szinten 
közel 1,7 milliárd forint. A hatáskörváltással összefüggésben az ügyfeleknek 
nincs teendője, az új ellátásra való jogosultságukat a jegyzők február 
végéig hivatalból felülvizsgálják. 2015 áprilisától az egészségkárosodási 
és gyermekfelügyeleti támogatást, valamint foglalkoztatást helyettesítő 
támogatást már a Csongrád Megyei Kormányhivatal folyósítja a jogosultak 
részére, így a 2015 áprilisában esedékes támogatások vagy postai úton, vagy 
bankszámlára történő átutalással kerülnek az ügyfelekhez.  

Az állam által biztosított szociális ellátások jelentős részét eddig az 
önkormányzatok folyósították, ezek most az állami szervezetrendszeren 
keresztül jutnak el a jogosultakig. A szociális ellátási rendszer 
kiszámíthatóbb, átláthatóbb, biztonságosabb lesz az által, hogy lerövidül 
a pénz útja. Korábban a jogosultság megállapításától a kifizetésig az állam 
- kincstár - önkormányzat – jogosult lépcsőkből állt a folyósítás, most az 
érintett a jogosultságot megállapító járási hivataltól kapja közvetlenül az 
ellátást. Így csökken a pénzügyi bürokrácia, és a rendszer mostantól nincs 
kitéve az önkormányzatok esetleges likviditási problémáinak.
A szociális biztonság erősítését szolgálja, hogy márciustól két helyről 
kérhetnek az érintettek támogatást: a jövedelemkompenzációs 
keret elosztásáról a járások, a kiadáskompenzáló támogatásokról – 
önkormányzatok dönthetnek (mint például a lakásrezsi kiegészítése). 
További pozitív hozadéka a változásnak, hogy a korábbinál több helyszínen 
lehet a támogatásokért folyamodni: 
- a szociális ellátásokért a járási hivatalokban, 
- a foglalkoztatást helyettesítő támogatást a munkaügyi központokban,
- valamennyi szociális ellátást lehet igényelni a Kormányablakokban és 
- a polgármesteri hivatalokban - ahonnan továbbítani fogják a megfelelő 
döntéshozó szervhez illetve  
- a kis településeken a szociális ellátásokat az ügysegédeken keresztül 
Egyszerűsíti az ügyintézést az is, hogy a Csongrád Megyei Kormányhivatal 
a szociális ellátások és a foglalkoztatást helyettesítő támogatások ügyintézési 
idejét megyei szinten március 1-től egységesíti. 

Az ügyfélfogadás a járási hivatalokhoz tartozó valamennyi szociális ellátás 
esetében Csongrád Megyében minden járási hivatal székhelyén (Szeged, 
Hódmezővásárhely, Szentes, Makó, Csongrád, Mórahalom és Kistelek 
településeken) egységesen, az alábbiak szerint alakul:
Hétfő 8.00–17:00, Kedd 8:00–16.00, Szerda 8.00–16.00,  
Csütörtök 8.00–16.00, Péntek 8.00–12.00
Március 1-jétől az önkormányzatok maguk dönthetnek saját szociális 
keretük elosztásáról és a támogatási formákat is maguk határozhatják meg. 
Az újonnan a járási hivatalok hatáskörébe kerülő aktív korúak ellátásán 
túl továbbra is a járási hivatalok hatáskörébe tartoznak az alábbi ügykörök:
1. alanyi ápolási díj (az alapösszegű, a fokozott ápolási szükségletre 
tekintettel megállapított emelt összegű, valamint a kiemelt ápolási díj),
2. időskorúak járadéka, 
3. alanyi és normatív jogcímen megállapított közgyógyellátás,
4. egészségügyi szolgáltatásra való jogosultság.

MórAHAlOM
A szociális ellátások (alanyi ápolási díj, közgyógyellátás, egészségügyi 
szolgáltatásra való jogosultság) ügyében – a Mórahalmi Járási Hivatalnál 
– 6782 Mórahalom, Szentháromság tér 1. szám alatt a Mórahalmi Járási 
Hivatal Hatósági Osztályának munkatársai fogadják a tisztelt ügyfeleket:

ügyintéző neve   Telefonszám
Császárné Somogyi Tünde (62) 681 359

Egészségkárosodási és gyermekfelügyeleti támogatás, valamint 
foglalkoztatást helyettesítő támogatás ügyében – a Mórahalmi Járási 
Hivatal Munkaügyi Kirendeltségénél - 6782 Mórahalom, István király út 
1/a. szám alatt fogadják a tisztelt ügyfeleket:

ügyintéző neve   Telefonszám
zagyváné dósa-rácz Szilvia (62) 281 381 /106

Az ügysegédek ügyfélfogadási idejéről a Járási Hivatalban, valamint a 
települési önkormányzatnál tájékozódhatnak.

rendkívül fontos megjegyezni, hogy a fent meghatározott helyszíneken felül a 
járási hivatalokhoz tartozó valamennyi szociális ellátásra – így az újonnan átkerülő 
ellátásokra, valamint a már korábban is járási hivatalok hatáskörébe tartozó 
ellátásokra - vonatkozó kérelmeket be lehet nyújtani a kérelmező lakcíme szerinti 
polgármesteri hivatalánál, kormányablaknál, valamint a települési ügysegédnél 
is. A benyújtott kérelmek elbírálása minden esetben a járási hivatalok hatósági 
osztályán, illetve a járási munkaügyi hivatalokban történik.
A módosításokkal kapcsolatos részletes tájékoztatás megtalálható a 
www.morahalom.hu oldalon.

Mórahalmi Járási Hivatal
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türelem, Kedvesség, szervezőKészség 
árva Béláné, Mórahalom 
város önkormányzatától 
kapott díszpolgári címét 
tavaly ősszel, a 25 éves vá-
rosi ünnepségen vehette 
át. A kitüntetettel Veszelka 
Krisztina beszélgetett.

- Hogyan fogadta a hírt, hogy Ön is 
megkapja ezt a díjat?
- Nagy meglepetés volt, amikor 
tudomást szereztem róla. Nem szá-
mítottam rá, és azt gondolom, hogy 
hatalmas kitüntetés ez és egy élet 
munkájának a szép és méltó befeje-
zése. Nagyon köszönöm, hogy ilyen 
díjban részesülhettem.

- Mielőtt a pályája ilyen szép be-
fejezéséről szólnánk, szeretnénk a 
kezdetekről is megtudni valamit. 
Kezdjük azzal, hol született, honnan 
indult az élete?
- Egy Heves megyei kisvárosban 
születtem, füzesabonyban. édes-
apám szekérfuvarozó kisiparos 
volt, édesanyám háztartásbeli, egy 
öcsém van. Az általános iskolámat 
is füzesabonyban végeztem. Sajnos, 
édesapám elég korán meghalt, utána 
magunk maradtunk, így egyenget-
tük az útjainkat.

- Milyen emlékei vannak az általá-
nos iskoláról? Volt-e esetleg olyan 
tanítója, aki akár már akkor a szá-
mok világa felé irányította?
- Nem igazán. érdekes, hogy az iro-
dalom érdekelt nagyon sokáig, és azt 
gondoltam, hogy pedagógus pályára 
fogok majd menni. Az élet azonban 
nem így hozta. Nagyon szerettem is-
kolába járni, szerettem tanulni. Nem 
lettem tanár, de nem bántam meg. 
Az élet úgy hozta, hogy a számok 
világába kerültem, de megelégedéssel 
végeztem ezt a munkát is.

- Szorgalmas diák volt? A jobb ta-
nulók közé tartozott?
- Szorgalmas, igen. Az elsők között 
voltam, és ezt nem dicsekvésként 
mondom. Szerettem tanulni, és nem 
szerettem, ha lehagytak.

- A középiskola már valamilyen 
szinten orientálta a pályáját, igaz? 
- Először elmentem egy közlekedési 
szakközépiskolába, Miskolcra. Ami-
kor már elvégeztem, gyorsan kiderült 
számomra, hogy nem ezt kellett volna 
választanom, így a szakmában körül-
belül 3 hónapot dolgoztam, és aztán 
továbbálltam a Nemzeti Bankhoz, 
ahol 10 évet töltöttem el. Többször 
is költöztünk a férjem hivatása mi-

att, így három Nemzeti Bankot is 
érintett a munkám. Először a Heves 
Megyei Igazgatóságon, Egerben dol-
goztam, mint ügyviteli alkalmazott, 
majd a Bajai fiókhoz kerültem, mert 
Bácsborsodra költöztünk. férjem hiva-
tásos katona volt, így néhányszor áthe-
lyeztek bennünket, mi pedig mentünk, 
amerre vitt az élet útja bennünket. A 
következő állomás pedig már Móraha-
lom volt, ekkor először Szegeden dol-
goztam a Magyar Nemzeti Bankban 
három évet. A tíz év alatt már egy kicsit 
megütött a könyvelés és a számok szele. 
Kiegészítő érettségit egy közgazdasági 
szakközépiskolában tettem Szegeden, 
azt követően pedig az államháztartás 
felé orientálódtam. 1985-ben jöttem 
haza az akkori városjogú Nagyközségi 
Tanácshoz, és  államháztartási szakon 
szereztem felsőfokú államháztartási 
szakképesítést. A főiskolát később vé-
geztem el. 

- A közigazgatási feladatok ellátása 
mennyire volt nagy váltás a Nemze-
ti Bankhoz képest?
- Nagyon nagy váltásnak éreztem, 
hiába hasonlóan állami szektor 
mindkettő, mégis mások. Az állam-
igazgatás egy külön világ. Ha valaki 
megszereti, akkor nagyon tudja csi-
nálni és szeretni, de nagyon nehéz 
beilleszkedni, azt gondolom.

- Az itt töltött évek alatt több ve-
zetőt is szolgált. A rendszerváltás 
előtti időszakban milyen feladatok 
voltak, amik a legnagyobb kihívást 
jelentették?
- Három főnököm volt: Murányi 
Gyuri bácsi tanácselnökként, aztán a 
Katona László polgármester úr, majd 
a Nógrádi Zoltán polgármester úr a 
leghosszabb ideig. én mind a há-
rommal nagyon jól ki tudtam jönni. 
Kezdetben kisebb feladatokat láttam 
el és nagyon meg kellett tanulni ezt 
a szakmát. A kihívás az volt, amikor 
az osztályvezetőmmel együtt költség-
vetést készítettünk, könyveltünk. Ez 
merőben új dolog volt eleinte, de szép 
fokozatosan kiépült ez a gyakorlat, te-
hát elmondhatom, hogy én szinte ’85-
től készítem a város költségvetését.

- Ez azért nem kis felelősséggel jár. 
- Nem kis felelősség, de nagy segít-
séggel tudtam megcsinálni, hiszen az 
iránymutatásokat a képviselő-testü-
let mindig megadta, a polgármester 
uraktól, jegyző asszonyoktól pedig 
komoly támogatást kaptam. 

- Voltak-e olyan időszakok, amikor 
úgy érezte, hogy belefáradt? A költ-

ségvetés sokaknak kicsit monoton-
nak hangzik – vagy mindig jöttek 
új kihívások, új feladatok, amik 
motiválták?
- Azt gondolom, aki a közigazgatás-
ban dolgozik, az nem mondhatja, 
hogy monotonná válik egy feladat. 
Olyan gyorsak a jogszabályváltozá-
sok, amiket követni kell, hogy nem 
mondhatjuk: amit tavaly, tavalyelőtt 
megcsináltunk, az idén is a jogszabá-
lyi előírásoknak megfelelő lesz, tehát 
mindig mást és máshogyan kellett 
csinálni. Ezenkívül a források is be-
határolják, hogy meddig nyúlik az a 
bizonyos takaró – így azt gondolom, 
ez nagy kihívás minden évben.

- A rendszerváltás után megválto-
zott az egész közigazgatási rendszer. 
Ez az átállás zökkenőmentes volt a 
város életében?
- voltak nehézségek természetesen, 
hiszen a közigazgatás átszervezésével 
és a könyveléssel is teljesen megvál-
tozott az egész rendszer. Másként 
kellett könyvelni, más szabályok vo-
natkoztak ránk. Nem volt egyszerű, 
akkor kezdték el bevezetni a norma-
tív finanszírozást, azt megelőzően 
nem az a rendszer volt. Nem volt 
egyszerű megszokni a feladatmuta-
tóhoz kötött finanszírozást, de azt 
gondolom, amikor még fiatalabb az 
ember, simábban mennek ezek az 
ügyek. Nyilván a hivatal más osztá-
lyainak is megvoltak a sajátos felada-
tai az átalakulással kapcsolatban, így 
a miénknek is.

- Nógrádi Zoltán polgármestersége 
alatt a pályázatok kerültek előtér-

be. Ezeknek a költségvetési oldala 
is igen-igen fontos.
- Elég sok pályázat megvalósítására 
került sor, polgármester úr igyekezett 
minden lehetőséget megragadni, és 
ennek a költségvetésbe beépítése is 
nagyon fontos volt, ahogyan az ön-
erők biztosítása is A megvalósításra 
ugyancsak szigorú szabályok voltak, 
vannak, és bár a mi osztályunk több-
nyire a könyveléssel, nyilvántartással, 
analitikával foglalkozott, a pályázati 
elszámolások kapcsán mindig nagy 
segítséget kellett adjunk a pályázatok 
koordinátorának. Olykor több száz-
milliós projektekről volt szó, ezért 
nagyon fontos volt a könyvelés meg-
szervezése is, mert különben nem 
lehetett volna elszámolni ezekkel a 
pályázatokkal. 

- Akadt-e olyan pillanat, amikor 
úgy érezte, hogy egy-egy feladat 
meghaladja az Önök képességeit, 
de aztán végül mégis sikerült meg-
oldani?
- Igen, elég sokszor. főleg azért, mert 
bár a feladatok mindig adottak vol-
tak, de a jogszabály folyton változott, 
az áthúzódó pályázatokat pedig az 
egyik rendszerből a másikba mindig 
át kellett vinni úgy, hogy ne sérül-
jön a nyilvántartás és a rendelkezésre 
álló adat. Amikor könyvelő rendszert 
váltottunk, akkor is ugyanez a ko-
moly probléma merült fel: tehát a 
pályázatokat folyamatosan nyilván 
kellett tartani és nem sérülhettek az 
adatok. Amikor úgy éreztük, hogy 
kevesek vagyunk a feladathoz, akkor 
is igyekeztünk megoldani. Azt gon-
dolom, ha a csoport szekere egyfelé 
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húz, akkor nagyon sok mindent meg 
lehet oldani.

- Ha már említette a munkatársa-
kat, az ő segítségüket, milyen volt 
a kollektíva az évek során?

- én nagyon szerettem a kis csopor-
tunkat, sok feladatot megoldottunk 
közösen. Persze akadtak olyanok is, 
akik a feladatot nagynak találták, 
vagy túl bonyolultnak, vagy nem ezt 
a feladatot szerették volna csinálni, 
és folyamatos fluktuáció, munkaerő-
mozgás azért nálunk is volt. Mégis 
azt gondolom, hogy a keménymag 
megmaradt, és igyekeztünk a lehető 
legjobbat kihozni mindenből – ez jó 
volt arra is, hogy az utánpótlást min-
dig megfelelően felkészítse.

- 1985-től folyamatosan itt dolgo-
zott Mórahalmon, az önkormány-
zatnál. Manapság nem sokan mond-
hatják el magukról, hogy ennyi időt 
eltöltenek egy munkahelyen. Ön 
hogyan látja, hogyan lehet meg-
maradni ilyen hosszú távon ilyen 
beosztásban?
- én szerettem ezt a munkát, ami-
kor belekerültem, aztán évről évre 
folyamatosan még közelebb került 
hozzám. Nem is nagyon szerettem 
volna mást csinálni, ez az igazság. 
Szerettem azt, hogy évről évre job-
ban átlátom az egész rendszert, hi-

szen dolgozni is sokkal jobban lehet 
így. Nekem nagy váltás volt, hogy 
a Nemzeti Bankból idekerültem és 
elég sok időt vett igénybe az, hogy 
beilleszkedjek. Nagyon nehéz újra-
kezdeni. én nem szeretek sokszor 
újrakezdeni, inkább a megszokot-
tat, a begyakorlott dolgot szeretem 
csinálni. Szeretem átlátni a dolgokat.

- Úgy tűnik, ez sikerült is, hiszen 
nem véletlen a város tisztelete Ön 
iránt. Amióta nyugdíjba vonult, 
milyen az élete? 
- Egy kicsit furcsa, de azt gondo-
lom, hogy tudni kell abbahagyni 
bizonyos dolgokat. Ezt a feladatot 
is abba kellett hagyni és átadni a 
helyet a fiataloknak, akik lendüle-
tesebbek. A férjemmel vagyunk ott-
hon, ő is nyugdíjas, jól el vagyunk, 
nem unatkozom. Olyan dolgokra is 
jut idő, amire eddig nem: korábban 
nagyon sok szakirodalmat olvastam, 
most egy kicsit mást is tudok olvasni. 
Kitölti az időmet a család. Három 
szép gyermekünk született és most 
már van négy kisunokánk is. Na-
gyon szeretem őket, kitöltik a nap-
jainkat. Kicsit este is eldédelgetem 
őket, hiszen ez az idő elrepül, muszáj 
kihasználnunk.

- Azt mondta, át kell adni a helyet 
és a munkát a fiataloknak. Hogyan 

sikerült Önnek átadnia a felada-
tokat?  
- Amikor eljöttem, még nem túl sok 
mindent sikerült átadni, hiszen az 
idei évtől borzasztó nagy változás 
történt az egész könyvelési, számvite-
li rendszerben. év végéig hetente egy 
alkalommal visszajártam a csoport-
hoz és igyekeztem segíteni, amiben 
csak lehetett. Nem egyszerű feladat 
vár rájuk, sajnálom is egy kicsit, de 
meg fogják oldani. Mi is megoldot-
tuk, ők is megoldják, én úgy érzem.

- Említette, hogy nem bánta meg, 
hogy Mórahalomra került és hogy 
ezt a pályát választotta. Hogyan tud-
ná összegezni: miért is volt jó Önnek, 
hogy idekerült és hogy itt dolgozott 
ilyen hosszú időn keresztül?
- Először lent laktunk a Csipaki ré-
szen, mivel a mostani Erdei iskola 
volt az akkori határőr kirendeltség, 
ott volt szolgálati lakásunk is. A lá-
nyaim abban az időben kicsik voltak, 
de eleinte nem volt szerencsés dolog 
bejárni a munkába, mert a férjem a 
hivatásánál fogva nagyon sokat volt 
távol. A kislányok elég sokat vártak 
rám, hiszen Szegedről kiérni nem 
olyan egyszerű. Kerestünk munkát 
itt helyben, és nagyon örültem neki, 
amikor sikerült. Sokkal több idő ju-
tott a családra is így, hogy helyben 
volt a munkám. Komoly feladatokat 

kellett megoldanunk, és én szeret-
tem ezt a munkát csinálni. remélem, 
sikerült minden erőmmel, minden 
tudásommal a legjobban ellátni a 
feladatokat, a tudásom legjavát adni.

- A díszpolgári méltatásban kiemel-
ték az Ön türelmét és kedvességét, 
illetve azt, ahogyan a feladatokhoz 
és a munkatársaihoz tudott viszo-
nyulni. Mi az, amit a legfontosabb-
nak tart?
- Azt gondolom, a türelem nagyon 
fontos a feladathoz való hozzáállás-
ban. A csoportnak is segít, ha nem 
azt látják, hogy a közvetlen főnökük 
ideges és idegesíti a feladat ellátása, és  
jó, ha nem azt érzik: ha a főnök se lát-
ja, hogyan kell megoldani, akkor ők 
mit fognak majd kezdeni vele. Meg 
kell találni a hangnemet a csoport 
minden tagjával, hiszen ez a munka 
javára válik. Tehát a türelem mindig 
nagyon fontos, a szervezőkészség is, 
és az, hogy a csoportot egy irány-
ba kell vinni. Mindenki érezze azt, 
hogy fontos a munkája, amit ellát, 
és hogy egy cél érdekében dolgozik 
mindenki.

- Még egyszer gratulálunk a díszpol-
gári cím átvételéhez, és nagyon bol-
dog nyugdíjas éveket, családjával, 
unokáival eltöltött hosszú éveket 
kívánunk Önnek!

diákolimpiai eredményeiérT díJazTák a mórahalmi ÚJházi mihályT

miniszterelnöKi Kitüntetés
Január 29-én orbán Viktor miniszterelnök adta át a sikeres 
diákolimpikonok és tanáraik kitüntetését az országház Kupo-
lacsarnokában. Az elismerésben a mórahalmi Újházi Mihály is 
részesülhetett, aki az elmúlt években a hazai és nemzetközi 
diákolimpián is kiváló eredményt ért el. 

A miniszterelnök kiemelte, a diák-
olimpián elért sikerek jó bizonyíté-
ka azon állításnak, hogy a magyarok 
okos és tehetséges nép. felidézte több 
világhírű magyar tudós munkássá-
gát és emlékeztetett rá: egykor ők is 

hasonlóan indultak el pályájukon, 
majd vittek véghez minden honfi-
társunk számára példaértékű cse-
lekedeteket. Ilyen emberré csak az 
válhat – fogalmazott a kormányfő 
–, aki megtalálja küldetését, és ki is 

tart mellette. Hozzátette: elismerésre 
méltó, hogy a résztvevők diákként ki 
mertek lépni a felnőttek világába, ezt 
csak a legjobbak vállalják.

A miniszterelnök köszönetet mon-
dott a tanulók felkészítőinek, illetve 
szüleinek is, és hangsúlyozta: nincs 
kiváló teljesítmény olyan összefogás 
nélkül, melyben mindenki teljesíti 
vállalt feladatát.
Beszéde után Orbán Viktor Czunyiné 
Bertalan Judit köznevelésért felelős 
államtitkárral közösen adta át az elis-
meréseket a biológiai, csillagászati és 
asztrofizikai, filozófiai, fizikai, föld-
rajzi, informatikai, kémiai és mate-
matikai diákolimpián eredményesen 
szereplő tanulóknak és felkészítő ta-
náraiknak.

Újházi Mihály 2014-ben sikeresen 
kijutott a Bali szigetén megrende-
zett IBO (Nemzetközi Biológia Di-
ákolimpia) versenyre, ahová a világ 
minden tájáról érkeztek versenyzők. 
Ennek előzménye egy többfordulós 
országos válogató volt, ahol négy 
olimpikont választottak ki a diá-
kok közül. „Azért indultam ezen a 

megmérettetésen, mert az OKTv-k 
és az egyéb tanulmányi versenyek 
felkeltették az érdeklődésem, és az 
eredményeim (a 2012-13 és 2013-
14-es tanévben az OKTv országos 
döntőjében: matek 38., kémia 15. 
és 2., biológia 10. és 6. helyezés) is 
megerősítettek abban, hogy érdemes 
megmérettetni magam ezen a komo-
lyabb versenyen” – mondta el Újházi 
Mihály. A diákolimpia elméleti és 
gyakorlati részből állt, mindket-
tő egy-egy napig tartott, Mihály a 
nemzetközi mezőnyben bronzérmet 
szerzett. felkészítő tanárai a szegedi 
radnóti gimnáziumban biológiából 
Bán Sándor és Gál Viktória, kémiából 
Hancsák Károly voltak.

Eredményei elismeréseként volt 
gimnáziumában megkapta a 2014-
es évben a radnóti Oktatási Alapít-
vány oklevelét és emlékérmét, illetve 
a richter gedeon Talentum Alapít-
vány két éves ösztöndíját.

Jelenleg a Szegedi Tudományegye-
tem általános Orvostudományi Ka-
rának első éves hallgatója, és részt 
vesz a Szent-györgyi kutatási prog-
ramban is.

Fotó: Botár Gergely
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Februári szemezgető 
az isKola Híreiből

A február a farsangi készülődés izgalmával, tanulmányi ver-
senyekkel, szakmai műhelyekkel és a 8. osztályosok szóbeli 
felvételi vizsgáival köszöntött bennünket. 

•	 Február	 9-én	 tanulóink	 tavasz-
váró koncerten vehettek részt az 
Aranyszöm rendezvényházban. 
Ez a program a filharmónia soro-
zat újabb állomása volt.

•	 Február	10-én,	a	biztonságos	inter-
nethasználat napján dr. Pőcze Tün-
de r. őrnagy tartott izgalmas foglal-
kozást iskolánk 4. és 5. évfolyamos 
diákjainak a világháló veszélyeiről, 
körültekintő használatáról.

•	 Február	 10-11-12.	 számunkra	
anyanyelvünk ápolásáról, a szép 
magyar beszédről, a pontos szö-
vegértelmezésről szólt. Ezeken a 
napokon iskolánk felsős diákjai és 
a tankerület legjobbjai mérték össze 
tudásukat a Kazinczyról elnevezett 
versenyen. Büszkék vagyunk arra, 
hogy a tankerületi fordulóban 2 
mórahalmi diák (Márki Noémi 
6.b és Illés Dávid 8.b) bizonyult a 
legjobbnak! Az alsósok tankerületi 
döntőjére február 25-én került sor. 

•	 A	Szemem	Fénye	Alapítvány	„Öltözz	
Pirosba!” elnevezésű országos kezde-
ményezéséhez iskolánk több osztálya 
is csatlakozott: 6.a, 6.b, 6.c és 7.a. Az 
osztálykép elkészítése mellett 200-
200 ft-tal támogatták a gyermek 
hospice házat, a pécsi Dóri Házat. 

•	 Február	13-án,	pénteken	mesebeli	
királyi palotává változott az iskola! 
A kisbíró kidobolta, hogy az öreg 
király annak adja meseszép lányát, 
aki megnevetteti. Jöttek is szép 
számmal a mókás jelmezesek, a 
királylány pedig kacagni kezdett. 
Így a „palota” egy hatalmas lakoda-
lommá változott, ahol a birodalom 
apraja-nagyja este 8 óráig rophatta a 
táncot és lakomázhatott. A legsze-
rencsésebbek ajándékkal térhettek 
haza, hiszen a tombolahúzáson sok-
sok ajándék talált gazdára. Min-
denkinek köszönjük a támogatást!

•	 Február	 14-én,	 20-án	 és	 26-án	
versenyeken szerepeltek tanít-

ványaink. Természetismeretből, 
matematikából és helyesírásból 
mérhették össze magukat a megye 
legjobbjaival a Curie, a zrínyi és a 
Simonyi versenyeken.

•	 A	február	23-án	megrendezett	me-
gyei kötélugró verseny után másnap 
már büszkén mosolygó, nyakukban 
érmet viselő gyerekekkel találkoz-
hattunk az iskola folyosóin.

•	 A	 február	nem	csak	 a	diákoknak	
volt mozgalmas. Kollégáink is 
szép számmal vettek részt szakmai 
műhelyfoglalkozásokon. Intézmé-
nyünk is rendezett egyet február 
19-én, melyre Szegedről, Algyőről 
és Kistelekről is érkeztek érdeklődő 
tanítók, tanárok. Az általunk szer-
vezett műhelyen a papírcsodák és 
az ördöglakatok világába kalauzolt 
el bennünket dr. Pintér Klára és dr. 
Vígh Viktor. Mindketten az SzTE 
oktatói. A rendezvény a Mentor(h)
áló 2.0 Program támogatásával va-
lósult meg. 

•	 Február	11-én	este	igazi	lelket	me-
lengető beszélgetésen vehettünk 
részt a szegedi IH rendezvényköz-
pontban. Boldizsár Ildikó meseku-
tató, meseterapeuta „varázsolt el” 
bennünket. Boldizsár Ildikó em-
lékeztetett bennünket arra, hogy 
a mese „az életben maradáshoz, az 
emberi méltósághoz, az értelemmel 
telített létezéshez, a teremtett világ-
gal való egységben levéshez szük-
séges szellemi és gyakorlati tudás 
komplex tárháza”. Ildikó előadásá-
nak egyik nagyon fontos üzenete az 
volt, hogy a mese nem gyerekműfaj: 
a mesék végigkísérik az ember teljes 
életét (gyerekkor, ifjúkor, felnőttkor, 
érett nő/férfi, öregkor), s mindegyik 
kornak megvannak a maga meséi, 
amelyek arra a korra vonatkozó 
viselkedésbeli és gondolkodásbeli 
példákat, magatartásmintákat, cse-
lekvési modelleket tükröznek. 

büszKeségeinK
SikereS divATTervezők
A Szegedi Szolgáltatási Szakképző 
Iskola Kossuth zsuzsanna Tagintéz-
ménye ruhatervezői pályázatot hir-
detett meg ebben a tanévben is. A 
beérkezett művek az iskola diáknapja 
keretén belül kerültek kiállításra feb-
ruár 19-én.

Az ifjú tervezők gazdag téma 
kínálatból választhattak: pálya-
munkáikba beleálmodhatták a 
„Szegedikumokat”, valamint a törzsi 
népek kultúráját, motívumkincseit. 
A mórahalmi diákok mindegyike 
az ausztrál aboriginók különleges, 
pöttyökből, vonalakból álló, félig 
absztrakt, természetes földszínekkel 
létrehozott művészetét választotta, 
ez ihlette munkáikat. Az öltözékek 
egymással variálható, nappali és al-
kalmi ruha tervek.

A pályázatra hatvannál is több 
alkotó nevezett be, tizenhárom is-
kolából (Makó, Szeged, Hódmező-
vásárhely, Sándorfalva, forráskút, 
Mórahalom). felső tagozatos és 
középiskolás kategóriák közül az 
előbbiben három helyezést és húsz 
különdíjat osztottak ki. Az értékelés 
során kiemelték az alkotók sajátos 
erényeit: egyedi fantázia, ötletesség, 
részletesen kidolgozott munka.

III. helyezést ért el: Gubicz Kata 
Viola 8.c, különdíjasok: Kiss Noémi 
5.a, Aradi Nikol 6.a, Farkas Zsanett 
6.a osztályos tanulók. felkészítő ta-
náruk: Koisné Kőrösi Rozália

Curie környezeTvédelMi 
eMlékverSeny
február 14-én került megrendezésre 
a Curie Környezetvédelmi Emlék-
verseny regionális fordulója. A 3 leve-
lező fordulóval „melegítő” versenyre 
azok a csapatok kaptak meghívást, 
akik a környezetvédelmi témájú fel-
adatlapokat visszaküldve legalább 
80%-os teljesítményt nyújtottak. 
Iskolánkból 5 csapat vett részt a re-
gionális megmérettetésen, akik az 
alábbi eredményeket érték el:

Az 5-6.osztályosok mezőnyében 
II. helyezést ért el a Márki Noémi, 
Talmácsi Bori, Zagyva Rebeka 6.b 
osztályos tanulókból álló csapat; 
v. helyezést ért el a Petneházy Adél, 
Szekeres Anna, Rácz Gellért összeté-
telű 6.b osztályosokból álló csapat; 
XI. helyezést ért el Szabó Levente 
Balambér 6.b osztályos tanuló, aki 
csapattársai lebetegedése miatt egye-
dül vette fel a küzdelmet a csapatok 
versenyében. felkészítő tanáruk: 
Murányi Gabriella.

A 3-4. osztályosok mezőnyében 
XIv. helyezést ért el a Bertha Bog-
lárka, Csák Rebeka, Kiss Dóra és az 

Ábrahám Bence, Döme Balázs, Torjai 
Patrik összeállítású 4. b osztályosok-
ból álló csapat. felkészítő tanáruk: 
Farkas Mariann.

AngOlOSOk Sikere
A Szegedi radnóti Miklós Kísérleti 

gimnázium ez évben is megrendez-
te háromfordulós Angol Nyelvi Te-
hetségkutató versenyét. Nagyrészt 
neves szegedi iskolák tagozatos és 
két tannyelvű osztályaiból, emellett 
Szeged környéki iskolák legjobbjai-
ból kikerülő versenyzők 136 fős me-
zőnyében indultak nyolcadikosaink: 
Klonka Laura, Puskás Dóra (felké-
szítő tanáruk: Makra Emőke), Borsos 
Veronika, Balogh Bianka, Császár 
Noémi (felkészítő tanáruk: Kómár 
Anita), Balogh Rita, Hódi Regina, 
Mikula Adél, Szűcs Ádám, Talmácsi 
Áron (felkészítő tanáruk: Lőrincné 
Márki Aranka).

A rangos versenyen jóval a nem 
tagozatos tantárgyi követelmények 
felett kellett teljesíteni, ezért min-
den bátor indulót dicséret illet. Az 
első fordulóban tesztmegoldásból, 
a másodikban olvasott és hallott 
szöveg értéséből, a harmadik for-
dulóban beszédkészségből kellett 
bizonyítaniuk a versenyzőknek. 
A második fordulóba biztos he-
lyezéssel jutott be Hódi regina és 
Talmácsi áron, a szoros mezőny-
ben Mikula Adél csak két ponttal 
maradt le a bejutástól, ám így is 
eredményes szereplése. A harma-
dik fordulóba Hódi regina jutott 
be, aki kiváló szóbeli teljesítménye 
után összesítésben a hatodik helye-
zett lett. 

„SzéP MAgyAr beSzéd” 
verSeny

Az Emberi Erőforrások Minisz-
tériuma és a Kazinczy-díj Alapít-
vány kuratóriuma által – Péchy 
Blanka emlékére – meghirdetett 
Kazinczyról elnevezett „Szép ma-
gyar beszéd” verseny tankerületi 
fordulóját február 12-én rendezték 
meg iskolánkban. Ez a versenyfor-
ma az ifjúság anyanyelvi nevelését, 
a beszédkultúra javítását szolgálja. 
A versenyen öt iskola tanulói vet-
tek részt, két korcsoportban ver-
senyeztek.

Büszkék vagyunk arra, hogy a tan-
kerületi fordulóban 2 mórahalmi 
diák, Márki Noémi 6.b (felkészítő 
tanára: Szécsiné Szécsi Katalin) és Il-
lés Dávid 8.b osztályos tanuló (felké-
szítő tanára: Madarászné Weinrauch 
Ivett) bizonyult a legjobbnak!

gratulálunk valamennyi sikeres 
diákunknak és felkészítőiknek!
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SzüleTéSi krónikA
•	 kószó Zsoltnak és nyári ágnesnek viktória nevű gyerme-

ke született.

Jó egészséget!

HázASSágköTéS
•	maksa róbert Sándor és körmöczi mónika
•	varga György és Szilágyi rózsa
házasságot kötöttek

Sok boldogságot!

elHunyTAk
•	 rozsi Zoltán, 41 éves (ii. ker. 103.)
•	 rózsáné hegedűs erzsébet, 68 éves (Szegedi út 1.)
•	Ördögh istvánné, sz. kisagócsi Piroska, 88 éves (Szegedi út 1. )
•	 Szűcs istvánné, 73 éves (kossuth park 1.)
•	 Sutka Józsefné, sz. kiss erzsébet, 89 éves (Zákányszéki út 42.)
•	 erdélyi attila Zoltán, 32 éves (v. ker. 119.)
•	 Szekeres andrásné, sz. Bóka etelka, 85 éves (Petőfi u. 34.)
•	 Fürtön József, 90 éves (rózsa u. 20.)
•	Ördög istvánné, sz. Szabó-Galiba etelka, 88 éves (Szegedi út 1.)
•	hevesi kálmánné, sz. Dobó erzsébet, 90 éves (egyenlőség u. 12.)
•	hódi róvó Sándorné, sz. Császár ilona, 78 éves (ii. ker. 77.)
Nyugodjanak békében!

hirdeSSen A tüKörKÉPBen!
hirdetését elküldheti a media@morahalom.hu címre vagy 

személyesen leadhatja veszelka krisztinánál, az 
aranyszöm rendezvényházban. 

„belebújunK masKarába…”

februárban még javában tart a tél, 
de a tavasz apró jeleit már megfi-
gyelhetjük a levegőben: a madarak 
csiripelnek, nyílik a kökörcsin és a 
hóvirág, bújni kezd a jácint, kékebb 
az ég, többet süt a nap, napközben 
egyre többen tartózkodnak a sza-
badban.

A tél-tavasz párharca lehetőséget ad 
a tréfás viaskodásra. A farsangi szo-
kások különös színességgel hirdetik a 
tél és tavasz szimbolikus küzdelmét. 
Igyekszünk megismertetni a télűzés, 
tavaszvárás mellett a gyerekekkel a 
népszokásokat, hagyományokat. 
A világszerte meglévő és a magyar 
farsangi szokások közös vonása és 
eredete az ősi természetimádásnak 
és állatkultusznak nyomát viseli ma-
gán. Magyarországon a legnevezete-
sebb alakoskodó szokás a mohácsi 
busójárás.

óvodánkban is minden csoport 
életében február hónapban előkerül 
a farsang témaköre. Jellemzője ennek 
az időszaknak, hogy a hétköznapi 
élettől eltérő dolgok történhetnek, 
ahogy ilyenkor mondani szokták: „A 
feje tetejére áll a világ.”A farsang a 
kreativitásnak és a bohóckodásnak 
ezerfajta lehetőségét kínálja.

Nálunk, a Méhecske csoportban a 
farsang előtt két héttel elkezdődött 
a lázas készülődés, megbeszéltük, ki 

milyen jelmezbe szeretne belebújni, 
ha kell, ötleteket adva a gyerekek-
nek, szülőknek egyaránt. álarcokat 
díszítettünk, bohócokat ragasztot-
tunk. Sok télűző mondókát, verset 
tanultunk, az énekek segítségével 
tréfálkoztunk. 

A farsang napján már reggel a 
jelmezükben jöttek be a csoport-
szobába a gyerekek, zene, tánc után 
bemutattuk a tanult verseinket a 
többi csoportnak, csigavonatban 
közlekedtünk, bugiztunk. A jel-
mezek között láthattunk tűzoltót, 
katicát, rendőrt, katonát, hercegnő-
ket… Ettünk úgy kukoricapelyhet, 
hogy nem használtuk a kezünket, 
szívószállal szörpivó versenyeztünk, 
ejtőernyőben lufit táncoltattunk, 
söprűt táncoltattunk. Kis pihenőnk 
alatt a finomabbnál finomabb sü-
tikből csemegéztünk. A gyerekek 
nagyon várják ezt a mulatozást, 
és ilyenkor meg is beszélik, hogy 
jövőre mi lesz majd a jelmezük. 
reméljük, sikerült elűzni a telet és 
előbb vagy utóbb megérkezik a ta-
vasz, mert mi mindent megtettünk 
ennek érdekében! 

„Jer, jer kikelet,
Seprűzd ki a hideget,
Ereszd be a meleget,
Dideregtünk eleget!”

Méhecske csoport
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Februári programoK isKolánKban

bAlázSáldáS
február 3-án a keresztény kalendári-
um Szent Balázs napját tartja, ezen az 
ünnepen balázsáldásban részesülhe-
tünk. Ezt a szertartást február 3-án 
vagy az azt követő vasárnapon végzi 
az egyház a vértanú püspök emléké-
re. Akár ember, akár állat betegedett 
meg, gyertyát áldoztak Szent Balázs 
tiszteletére. 

„Szent Balázs püspök és vértanú ese-
dezése által mentsen és őrizzen meg 
téged az Úr a torokbaj és minden 
egyéb bajoktól az Atyának, fiúnak 
és Szentlélek Istennek nevében. 
Amen.” Mi igazi „Balázs áldásban” 
részesültünk, hiszen ezekkel a sza-
vakkal áldotta meg Joó Balázs atya a 
mórahalmi katolikus általános iskola 
kisdiákjait és pedagógusait.

FArSAng 
február 12-én a városi Sportcsar-
nok adott helyet iskolánk farsan-
gi rendezvényének. A gyermekek 
közös és egyéni jelmezekben vo-
nulhattak fel, a szülők és a néző-
közönség legnagyobb örömére. 
változatos, és nagyon ötletes jel-
mezek születtek, melyekben öröm-
mel rophattuk a farsangi táncot. 
Jutalmul minden osztályközösség 
finom tortában részesült, az egyé-

ni jelmezesek pedig oklevelet kap-
tak. A nap megkoronázásaként, az 
Aranyszöm rendezvényház jóvol-
tából egy érdekes mesefilmet néz-
hettünk meg, majd élvezettel maj-
szolhattuk a Napfény Nyugdíjas 
Klub ügyes kezű nagymamáinak 
finom farsangi fánkját.

MeSélő dAllAMOk
február 16-án délelőtt kedves ven-
dégek látogattak el hozzánk. A kecs-
keméti Dóbiás Péter és zenésztársai 
Mesélő dallamok című előadássoro-
zatuk részeként „Itt a farsang, áll a 
bál!” címmel egy vidám hangulatú 
zenés-táncos produkcióval kedves-

kedtek kisdiákjainknak. Jókedvűen, 
énekkel és tánccal búcsúztattuk a te-
let, és remélhetőleg az influenzát is 
sikerült elüldöznünk. 

HAMvAzóSzerdA
A hamvazószerdától húsvétvasárna-
pig tartó időszak a keresztény egy-
házban a húsvéti előkészület ideje. 
A negyvennapi böjtnek is nevezett 
nagyböjt hamvazószerdán kezdődik, 
és nagyszombat délig tart.

Hamvazószerdán szentelt hamut 
hintett homlokunkra Joó Balázs atya 
az alábbi mondattal: „Emlékezz, em-
ber, porból vagy és porrá leszel!” Ez 
a hamu a földi dolgok mulandósá-
gára, s így a bűnbánatra emlékezteti 
a hívőket. Ebben az időszakban mi 
is megpróbálunk jobban odafigyelni 
egymásra, és jót cselekedni másokkal. 

PrOgrAMAjánló
Március 26-27-én iskolánk nyílt na-
pokon várja az érdeklődő szülőket. 

A részletes programot honlapunkon 
tekinthetik meg:  
szikai.hu/index.php/kezdolap-4

február 14-én, szombaton zajlottak 
országszerte a Curie Környezetvé-
delmi Emlékverseny területi döntői. 
Iskolánk mindkét harmadikos csa-
pata bejutott a Szentesen megrende-
zett versenyre: Pulai Laura, Szabó 
Ferenc, Tóth-Godó Benedek alkotta 
csapat harmadik helyezett lett, míg 
Kiss Lizanna, Masa Kristóf, Tóth- 
Godó richárd hatodik helyezést ért el. 

„7mérföldes csizmában heted7 ha-
táron át” címmel rendezik meg évről 
évre az országos mesevetélkedőt. Is-
kolánk harmadik osztálya 6 csapattal 
indult el ezen a versenysorozaton. A 
házi fordulók után négy csapat ka-
pott lehetőséget a területi döntő első 
fordulóján való részvételre. A megmé-

rettetésre február 17-én a domaszéki 
Bálint Sándor általános Iskolában 
került sor. Továbbjutóink: a Kőleves 
(Kiss lizanna, Pörneki Anna, Szabó 
ferenc, Szabó Márton, Tóth Balázs) és 
a Négyeszű Sárkány (Tóth Lea, Masa 
Kristóf, Tóth-godó Benedek, Tóth-
godó richárd) csapatok. Mindenki-
nek gratulálunk, sok sikert a további 
versenyzéshez.

Az Angliából induló Házasság 
Hete programhoz idén csatlako-
zott a Karolina óvoda, általános 
Iskola, gimnázium és Alapfokú 
Művészeti Iskola és Kollégium. A 
házasság, család, emberi kapcso-
latok fontosságához kapcsolódva 
több téren megmozgatták iskolánk 

tanulóit a pályázatok. A „világfa, 
életfa, családfa” című képzőmű-
vészeti pályázaton Pulai Ákos 1.a 
osztályos tanuló II. helyezést, Bör-
csök Borostyán 2.b osztályos tanuló 
III. helyezést ért el, Bíró Dorka és 
Makra Noémi 2.b osztályos tanuló-
kat különdíjjal jutalmazta a zsűri.

Nagy izgalommal készültünk a vers-
mondó versenyre is, melyen iskolánk-
ból: Borbás Flóra Patrícia 2.a, Csáki 
Kitti Fanni 2.a, Tóth-godó Benedek 
3. és Szabó ferenc 3. osztályos tanulók 
képviselték intézményünket. Az 1-2. 
évfolyamos korosztályban 23 kisdiák, 
a 3-4. évfolyamos korosztályban 27 
tanuló mérte össze tudását. Tóth-go-
dó Benedek 3. helyezést, Szabó ferenc 

6. helyezést értek el. Köszönjük a vál-
lalt plusz feladatot és a felkészítést.

versenyeinK, eredményeinK
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móraHalom KommuniKációs csatornái
Duka Félix, a Móra-Net Kft. ügy-
vezetője az önkormányzat konzul-
tációs testülete előtt február 25-én 
mutatta be a város egyre bővülő 
kommunikációs csatornáit, melye-
ken keresztül az itt élők mellett az 
egész világ számára hírt ad magáról 
településünk. 

Naponta friss hírek, események, ké-
pek és videók változatos fórumokon!

Mórahalom város legfrissebb hí-
reit a www.morahalom.hu és a 
facebook.com/morahalom oldala-
kon találhatják meg leghamarabb.

A Móra-Net Televízió friss fotókkal 
és videókkal mutatja be a város és a 
térség legfontosabb híreit a http://
monitorpress.eu/hu/ oldalon. A 
műsort élőben is nézhetni az inter-
neten a http://monitorpress.eu/hu/
hu/tersegi-tv/mora-net-tv linkre 
kattintva.

Ha lemaradt egy korábbi műsorról, 
azt bármikor visszanézheti az archí-
vumban, melyet akár le is tölthet sa-
ját számítógépére, adathordozójára 
innen: http://monitorpress.eu/hu/
hu/tersegi-tv/mora-net-tv-arhivum

fent vagyunk a legnépszerűbb 
közösségi oldalon, a facebook-on is 
– lájkoljon minket, hogy elsőként ér-
tesüljön a térség legfrissebb híreiről: 
facebook.com/moranettv

videóink megta lá lhatóak a 
youTube-on is: https://www.youtube.
com/user/Monitorpress2012

felhívjuk kedves nézőink f i-
gyelmét, hogy a Telekom hálózat 
IPTv-jén is elérhető a Móra-Net Tv 
adása a 215-ös csatornán. Aki nem 
találja a csatornát, annak frissítést 
kell kérnie a szolgáltatótól a 1412-
es ügyfélszolgálati telefonszámon. 
A hibát 72 órán belül elhárítják, 
s azután bármikor értesülhet a 
Móra-Net Tv-ben az önt közvetlen 
érintő hírekről, érdekességekről!

friss hírek a Szent Erzsébet Mó-
rahalmi gyógyfürdőről: www.
erzsebetfurdo.morahalom.hu

érdemes folyamatosan figyelni az 
oldalt, mert így elsőként értesülhet 
az akciókról, nyereményjátékok-
ról. A fürdő újdonságai facebook-
on is elérhetőek: facebook.com/
furdomorahalom

Móraha lom polgármesteré-
nek, Nógrádi Zoltánnak sze-
mélyes oldala: facebook.com/
nogradizoltanmorahalom – gondola-
tok családról, munkáról, hitvallásról.

lapunk, a Tükörkép magazin 
2.500 példányban, havonta megje-

lenő városi magazin. Az egyes lap-
számok letölthetőek az internetről 
is: www.morahalom.hu/tukorkep

Híreink, videóink, képeink rend-
szeresen helyet kapnak a SzegedMa 
hírportálon is: http://szegedma.hu/
cimke/morahalom

óvodások gyógyították meg Teddy macit
Az Egészséghét keretében a Mórahalmi Napköziotthonos Óvodában jártak a szegedi 
Teddy Maci Kórház orvostanhallgatói, akik nem mindennapi játékokkal érkeztek. 
Az interaktív foglalkozások célja, hogy a gyermekek ne féljenek a vizsgálatoktól 
és játékos formában találkozzanak néhány orvosi szituációval. A kicsik láthatóan 
hamar feltalálták magukat, így minden beteg kisállat gyógyultan távozhatott az 
ideiglenes rendelőből.
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egy héTen áT muTaTkozTak be a zenéT Tanuló diákok

tanszaKi HangversenyeK

A február hónap igen mozgalmasra 
sikerült minden növendékünk szá-
mára. A félévi beszámolók után az 
Aranyszöm színpadán, a „nagykö-
zönség” előtt kellett bemutatkozni-
uk. fontos esemény ez a zeneiskola, 
a tanárok, a gyermekek és a szülők 
életében is!

A zeneiskola bemutathatja, hogy 
mivel is telnek azok a délutáni, időn-
ként küzdelmes órák, mikor a gyer-
mekek zenét tanulnak. Sok ember 
számára újdonság, hogy akkor kell 
elkezdeni gyakorolni, mikor már a 
tanuló tudja a darabot… éspedig 
azért, hogy amit tud, az egyre jobban 
rögzüljön, egyre simábbak legyenek a 
sokszor esetlen mozdulatok…

A tanár számára kihívás, hiszen úgy 
kell összeállítani a műsort, hogy a ta-
nuló a legjobb oldalát tudja mutatni! 
Ehhez igen körültekintőnek kell len-
ni. A kiválasztott darabokat jól meg 
kell tanítani a diákoknak. Nemcsak 
a hangokat, hanem az előadásmódot 
is el kell sajátítaniuk. Ezek mellett 
gondot kell fordítani arra, hogyan 
viselkedjenek a színpadon. Ilyen ap-
róságokon múlik a siker és az, hogy 
egy felszabadult, jókedvű produkci-
ót hallhassunk, ahol a szereplők és a 
közönség is egyaránt jól érzi magát.

A növendékek számára fontos, hisz 
így többet tudnak fejlődni. Konkrét 
célja van tanulmányaiknak, büszkék 
lehetnek magukra egy-egy jól sike-
rült produkció után. látványossá 
válik a „gyakorlás” eredménye!…

Szülőként is sokszor ültem és ülök 
a „másik” oldalon. Azt hiszem, min-
denki elérzékenyül, vagy végtelen 
büszkeség tölti el, mikor meglátja, 
illetve meghallja gyermekét a színpa-
don! látja eredményét annak, amiért 
dolgozik gyermeke.

Megszólítottam néhány szülőt, ír-
jon arról, milyen érzések kerítették 
hatalmába ezeken a hangversenyeken!

„érdeklődéssel vártuk február 19-
én a szintetizátor tanszakos gyerme-
kek koncertjét az Aranyszöm ren-
dezvényházban. A színházteremben 
igen sokan megjelentek. Anyukák, 
apukák izgalommal, kíváncsisággal 
várták gyermekeik produkcióit. A ta-
nár úr kedves bevezető szavai után 
elkezdődött az előadás. Néhányan 
félszegen, többen határozottan léptek 
a „világot jelentő deszkákra”. Sokan 
– korukhoz képest – komoly szakmai 
tudásról tettek tanúbizonyságot, így 
méltán gyönyörködtünk gyermeke-
ink színvonalas teljesítményében. 
zárásként a „nagyobbak” megleptek 
bennünket hangulatos műsorukkal, 
melyben gitár, dob, zongora együtt 
szerepeltek. Köszönjük gyermekeink 
színvonalas felkészítését!” (Vastagh 
Judit, röszke)

„örömmel töltött el, hogy már 
első osztályos gyermekünk is mél-
tó körülmények között mutathatta 
meg zongoratudását. Minden gye-
rekre jutott idő, mégsem nyúlt túl 
hosszúra a műsor. Igazán boldogok 
voltunk, hogy amit tanultak, azt 
hangversenyzongorán, igazi színpa-
don, lelkes közönség előtt játszhatták 
el. Köszönjük a türelmes tanítást és 
a lelkes szervezést.” (Bálint Judit, 
röszke)

„Szeptembertől már három gyer-
mekünk tanul zenélni a művészeti 
iskolában és mivel mind a hárman 
más-más hangszert választottak, ezért 
a múlt hetünk elég mozgalmasan telt. 
A zenetanárok ugyanis azzal örven-
deztettek meg bennünket, hogy tan-
szaki koncerteket szerveztek. Ezek az 
alkalmak több szempontból is fontos-
nak és hasznosnak bizonyultak. Egy 
koncertre készülve sokkal könnyebb 
gyakorlásra bírni nehezen motiválha-
tó csemetéinket, másrészt egy ilyen 
rendezvényen amellett, hogy látják, 
honnan indultak, felcsillanhat a sze-

mük előtt az a lehetőség is, mi min-
denre lehetnek képesek, ha elég kitar-
tóan és szorgalmasan dolgoznak érte. 
Nem utolsósorban remek közös csa-
ládi, kulturális program.” (Márton- 
Szász Veronika)

„A rohanó hétköznapok világában 
megnyugvással tölti el az ember lelkét, 
hogy gyermekét érdeklik a művésze-
tek, a zene. Egy-egy színpadi fellépés 
mindig nagy várakozás számunkra. Az 
izgalom meg még ennél is nagyobb, 
már a felkészülésnél is, de a nagy na-
pon szülőként úgy érezzük, mintha mi 
ott állnánk fent. Persze ezeket a nagy 
izgalmakat öröm és büszkeség követi. 
reméljük, még sok-sok éven át átélhet-
jük.” (Tóth-Godóné Hajni)

„A napokban megrendezett tanszaki 
hangversenyen lehetőségem adódott 
gyermekeim jelenlegi zenei tudását 
megtekinteni. ugyan fiam csak ez év 
szeptemberében kezdett el klariné-
ton játszani, hihetetlen élményben 
részesültem. Tanév elején fújta meg 
a hangszert először, s ez alkalommal 
két gyönyörű darabot játszott el zon-
gorakísérettel. Alapvetően minden 
túlzás nélkül mondhatom, Szilárd 
nagy tehetség. De amellett sem sza-
bad elmenni, hogy milyen magas 

szintű szakmai képzés és odafigyelés 
párosul e mellé. Készülünk a most áp-
rilisban rendezendő megyei versenyre 
is. Kislányom, Gréti idén kezdett fu-
rulyázni, fuvolán szeretné folytatni 
tanulmányait. Nagyon örülök, hogy a 
gyermekeim ilyen lehetőséget kapnak 
tehetségük kibontakozására. Köszö-
netem a közös munkáért!”  (Ruzsicsné 
Papdi Tünde)

Ezúton köszönöm a szülőknek, 
hogy megosztották gondolataikat!

Köszönet a tanítóknak és tanárok-
nak, akik megtiszteltek bennünket, 
és eljöttek végighallgatni a hangver-
senyeket! „Kissé időigényes módja 
a tanítványok megismerésének, de 
jó látni, hova fejlődtek egy év alatt, 
mennyit javult a kiállásuk… Minden 
alkalommal volt részem egy-két iga-
zi hangverseny-élményben… Büszke 
voltam minden növendékemre, aki 
az osztályomból játszott…” – ilyen és 
ehhez hasonló véleményeket mond-
tak a másik két iskolában tanító 
kollégáink.

végül pedig köszönet a zenepeda-
gógusoknak, akik nélkül a koncertek 
nem jöhettek volna létre! (és min-
denkinek, aki segítségünkre volt!) 

Farkas Jácinta
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a Keresztúti ájtatosság
A katolikus vallásgyakorlat fontos 
nagyböjti alkalmai azok a közös el-
mélkedő imádságok, melyek során a 
hívők fölidézik Jézus keresztútjának 
történéseit. végzéséhez hozzátarto-
zik a mozgás, hiszen végig kell járni 
a 14 stációt, ami segíti az átélést és 
azonosulást a szenvedő Jézussal. A 
közösen végzett keresztúti ájtatos-
ságot vezetheti pap, de világi hívő 
is. végezhető imakönyvből, kereszt-
út-gyűjteményekből, de akár kötött 
szöveg nélkül, saját szavakkal is. Az 
elmélkedő szövegek összeállítha-
tók teljes egészében a Szentírásból 
is, ugyanis a 6. állomás kivételével 
valamennyi stáció közvetlenül vagy 
közvetve az evangéliumokra épül. 

leggyakrabban nagyböjt péntekein 
végzik a hívek, különleges jelentősé-
get a nagypénteken délután (3 óra-
kor) végzett keresztút kap, amit álta-
lában pap vezet, már a Jézus halálára 
emlékező szertartáshoz kapcsolódva. 

Az ájtatosságot keresztúti ének veze-
ti be és kíséri. Az énekek után minden 
állomás képe előtt térdet hajtunk, és 

az „Imádunk téged Krisztus és áldunk 
téged” mondatra együtt válaszoljuk: 
„Mert szent kereszted által megvál-
tottad a világot”. Ezután következik 
az adott stációhoz kapcsolódó elmél-
kedő szöveg (pl. a szenvedéstörténet 
részletei stb.), majd rövid, csendes, 
belső elmélkedés. A stációt gyakran 
a Miatyánk, az üdvözlégy, illetve a 
Könyörülj rajtunk, urunk! Könyörülj 
rajtunk (és a tisztítótűzben szenvedő 
lelkeken)! imádságok zárják. 

Az egyház életében igen jelentős 
imaforma, a szentmise, a zsolozs-
ma, a szentségek után, a rózsafüzér 
mellett a leghatékonyabb imádságos 
gyakorlatként tartják számon. 

fontos kiemelni, hogy a kereszt-
úton nem egy halott emléke előtt 
tisztelegnek a hívek! Jézus szenvedé-
sének és halálának szemlélésében a 
mindig élő Isten fia és az ő elevení-
tő lelkének természetfeletti hatásai, 
kegyelmei jelennek meg. Krisztus 
követése a keresztúton nem külső 
utánzása egy régi eseménynek, ha-
nem ahhoz hasonlóvá formáló benső 

tevékenység, amely során az egyház 
tanítása szerint a szenvedés szemlé-
lésében a lélek megkapja a kegyel-
met, hogy megismerje, megszeresse 
és gyakorolja azokat az erényeket és 
tökéletességeket, melyeket Jézus a 
keresztútján mutat számára. 

Templomunkban a keresztúti elmél-

kedéseket a Szent Imre Katolikus álta-
lános Iskola 2. és 3. évfolyamos diákjai, 
az elsőáldozásra és a bérmálkozásra ké-
szülő fiatalok is vezetik. Ezek időpont-
járól a templom honlapján és facebook-
oldalán találhatnak információkat. 

(Felhasznált forrás:  
Magyar Katolikus Lexikon)

„újra itt van a nagy csapat”

február 7-én 22. alkalommal volt újra 
itt a nagy csapat az óvoda aulájában, 
hogy a már 22 éve hűséges, valamint 

új vendégeit is szórakoztassa, a min-
dennapok gondjait feledtetve mosolyt, 
nevetést csalogatva az arcokra. 

Január elejétől kezdve lelkesen, 
fejünket összedugva, izgalommal 
készültünk erre az estére, amely 
összejövetelek csapatépítő tréning-
nek is beillettek. Úgy gondolom, 
hogy ennyi év alatt már rutinos 
koreográfusok, szövegírók, rende-
zők, jelmeztervezők, jelmezkészí-
tők, zenei rendezők, dekoratőrök 
kerültek ki sorainkból, és a kezde-
ti segítségeket, amelyeket nagyon 
köszönünk, nem kell igénybe ven-
nünk.

A legfelemelőbb érzés, hogy aki 
részt vesz ezen az eseményen, vagy 
támogat valamilyen formában, az 
mind-mind az óvodás gyermekek 
fejlődését tartja szem előtt, hisz a 
befolyt összegből fejlesztő játékokat 
tudunk vásárolni, kirándulni tudjuk 
vinni a gyermekeket.

Köszönetünket fejezzük ki Csá-
nyi László alpolgármester úrnak 
a szívmelengető köszöntőjéért, 
vendégművészeinknek, Ótott Ko-
vács Erikának, Módra Istvánnak, 
Loksai Ferencnek, Bálint Róbert-
nek, Krisztin Istvánnak, valamint 
azért, hogy a műsort láthassák-
hallhassák, Szécsi Gábornak, Ba-
logh Zoltánnak és Demus László 
Andornak.

végül, de nem utolsósorban kö-
szönjük az alább felsorolt személyek-
nek, hogy felajánlásaikkal támogat-
ták a mórahalmi óvodások önfeledt 
mindennapjait.

Az óvoda valamennyi  
dolgozója nevében:

Módra Istvánné óvodapedagógus

A 22. alkalommal megrendezett óvoda bált 
támogatták: Ábrahám István, Ádám Zsuzsanna, 
Aphrodite Szépségszalon, Bakai Bernadett, Bakos 
Balázs, Bakos László, ifj. Bakos László, Bálint Attila 
János, Bálint Mária, Bálint Róbert, Balog Gábor, 
Balogh Bernadett, Balog László, Balogh Mariann, 
Balogh Renáta, Balogh Zoltán, Baloghné Baranyás 
Ágnes, Bata Norbert, Bálint Zsuzsanna, Bíró Zsolt, 
Borsos Lászlóné, Bogdán László, Bozókiné Mészá-
ros Emese, Börcsök Szilveszterné, Czene Gábor, 
Czene Krisztina, Császár Ferencné, Császár József-
né, Csillag Zoltánné, Csiszár Dániel, Csonka Lajos, 
Csonka Sándor, Csóti Attila, Dankó János, Darázsi 
Dánielné, Demus László Andor, Demus László, Dob-

óné Badényi Klára, Dobó Vince, Dózsa Zoltán, Dr. 
Huszka Ildikó, Dr. Domán Gábor, Dr. Tóth Ferenc, Dr. 
Vághy Richárd, Erdődi Tibor, Fábián József, Farkas 
György, Farkas Ildikó, Farkas Zsolt, Friedrich Or-
solya, Fülöp Tímea, Fürtön Krisztina, Gál Zsófia, 
Gárgyán Tibor, Gombos Zsuzsanna, Gőgh Edit, 
Guczi Andrásné, Habik Gábor, Hajdú Imre, Hege-
dűs Norbert, Helmeczi Csaba, Helmecziné Árva 
Beáta, Hódi Róbert, Hódiné Farkas Erika, Hödör 
Róbert, Idősek otthona, Ivanov Lászlóné, Jenák 
Károlyné, IV-es vendéglő, Jakusné Kispéter Ildikó, 
Judyn Bt., Katona László és családja, Kazi Mária, 
Kertész Attila, Király Ildikó, Kiss László, Ko-Sa-Va 
együttes, Konczné Kiss Andrea, Kozma Edina, Kó-

szó Zoltán, Kószóné Farkas Anita, Krisztin István, 
Lajos Józsefné, László Zoltán, Lászlóné Varga Ildikó, 
Loksai Ferenc, Markóné Bálint Tímea, Masa József, 
Márton Gábor, Mihály Izabella, Miklós Zoltánné, 
Miklósné Németh Ibolya, Módra Hajnalka, Módra 
Méhészet, Módra István, Módra Tamás, Mojzes Ist-
ván, Molnár Tamás, Móra-Vitál Kft., Móra Ferenc 
Általános Iskola, Móraplast – Invest, Mórahalom 
Városi Önkormányzata, Móraprizma, Móra-tourist 
Nonprofit Kft., Mucsi György, Németh Edina, Né-
meth Ibolya, Németh László, Németh Imre, Nóg-
rádi Zoltán, Nyári Tamásné, Oltványi Imre, Oltványi 
Imréné, Oltványi Marianna, OTP Mórahalmi fiókja, 
Pakai Csaba, ifj. Pakai István, Pintér Árpád, Pintér 

Mátyásné, Pintér Miklós, Pintér-Simon Mónika, 
Sánta Tiborné, Sárközi László, Somodi Antalné, 
Stampf Mariann, Szablár Gábor, Szabó Garbai Mag-
dolna, Szabó Zsolt, Szabó Tiborné, Szalai László, 
Szalma Attila, Szaniszló Zoltán, Szaniszlóné Har-
gitai Eszter, Szécsi Gábor, Szécsiné Fülöp Tímea, 
Szécsi László, Szécsiné Krisztin Mónika, Szekeresné 
Piróth Ágnes, Szent Erzsébet Mórahalmi Gyógyfür-
dő, Szerencsés Fekete Csaba, Szűcs József, Szűcsné 
Komáromi Edit, Takács István, Temesvári Húsbolt, 
Tóth-Vass Nóra, Tóth Erika, Tóth Zsolt, Tóthné Szögi 
Krisztina, Turu Kálmán és családja, Varga Ferencné, 
Varga Pékség, Varga Szabolcs, Vass Zoltán, Vastag 
István, Vázsonyi István, Volford Géza.
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Megkezdtük a tavaszi 
vetőmagok árusítását és 

rendelésfelvételét.
-tritikálé, -árpa, -zab, -lucerna, 

-vetőmag kukorica
(Szarvasmarha, sertés, broiler 
csirke, kutyatáp is kapható!)

Nyitva tartás:
H-Cs: 7.30-16.00

P: 7.30-15.00
Déli-Farm Kft. 

6791 Szeged, Kettőshatári út 6.
Telefon: +36 (62) 556 130

inBa Beszerzési és értékesítő Zrt.
6783 ásotthalom, Petőfi u. 1.
Tel: (62) 591 015, Fax: (62) 591 016

az inBa Zrt. keres női dolgozókat zöldség-gyümölcs válogatásra, 
csomagolásra, valamint férfi dolgozókat kézi anyagmozgató és 

targoncás munkakörbe. (előny a B kategóriás jogosítvány, valamint 
targoncavezetői, traktor vezetői engedély.)

Felvételre keres továbbá „C” kategóriás jogosítvánnyal rendelkező 
teher gépkocsivezetőt.

Érdeklődni, jelentkezni 2015. március 16-tól lehet az 
INBA Zrt. hűtőházánál,  

a 6783 Ásotthalom, Petőfi u. 1. szám alatt.

emléKKépeK a 25 éves város életéből
Ilyen és ehhez hasonló egyedülálló fel-
vételek segítségével mutatja be Móra-
halom történelmét és közösségeit az a 
könyv, melyet 2014-ben készített el a 
25 éves város. Közel 1.200 válogatott 
fotó segít az emlékeket felidézni, és 
felfedezni ismerős arcokat. Az Alsó-
tanyaközponttól egészen napjaink 
ütemes fejlődéséig tartó időszakot 
felölelő könyvet nemcsak tősgyökeres 
mórahalmiaknak ajánljuk.

Az ünnepi albumot megvásárolhat-
ják a Móra-Tourist Kft. irodájában 
(Tömörkény u.). 

MegNyiToTTuK  
új TaKarMáNybolTuNKaT!

bővített termékpalettával várjuk régi és új vásárlóinkat.

Kínálatunk:  
CgF, szója, napraforgódara, nyúl, baromfi, sertés, szarvasmar-

ha (tejelő hízóbika), sportló takarmány-keverékek,  
kiegészítők és problémamegoldó készítmények.

Nyitva tartás: H-Cs: 07:30-16:00  P: 07:30-15:00

Déli-Farm Kft.
6791 Szeged-Kiskundorozsma, Kettőshatári út 6.

Telefon: +36 62 556130

10.000 Ft feletti vásárlás után ajándékkal kedveskedünk!

LEADER fórum Mórahalmon
Mórahalmon tartotta együttműködés-elősegítő rendezvényét a kisteleki 
és mórahalmi járás területén működő helyi LEADER közösség. A prog-
ramra az akciócsoport forrásából sikeresen pályázó és a pályázatukban 
az együttműködési szándékukat kinyilvánító ügyfelek kaptak meghívást.
A rendezvény fő célja az volt, hogy a tapasztalatok megosztásával hozzájá-
ruljon a LEADER nyertes pályázók és a helyi közösség közötti együttműkö-
dések kialakításához, erősítéséhez. A fórum résztvevői lehetőséget kaptak 
arra, hogy bemutassák egymásnak a projektjeiket és megoszthassák 
egymással a megvalósítással, üzemeltetéssel kapcsolatos tapasztalatai-
kat. A rendezvény egyben alkalmat kínált arra is, hogy a helyi közösség 
munkatársai belepillanthassanak a fejlesztések utóéletébe.

A civil szervezetek képviselői elmondták, hogy számukra az utófinanszí-
rozásból fakadó financiális feltételek megteremtése képezte a legkomo-
lyabb tervezést igénylő feladatot. A monitoring ellenőrzések kapcsán 
elhangzott, hogy a vállalásokat meglehetősen részletekbe menően és 
aprólékosan ellenőrzi az MVH, erre mindenkinek számítania kell. Egy 
kisüzemet létesítő helyi gazdaságfejlesztési szervezet munkatársai szerint 
nagyon tanulságos volt az üzem engedélyeinek megszerzése, amellyel 
más kisléptékű helyi termékfeldolgozó üzemet tervező pályázók is szem-
besülhetnek. A LEADER támogatással megvalósult helyi termék központ 
sikeresen működik, a paletta szélesítése érdekében újabb termelőket 
igyekeznek bevonni. Az ifjúságot célzó fejlesztések között nyertes mobil 
squash-pályáról az ügyvezető elmondta, hogy egyre jobb kihasznált-
sággal üzemel, bár fűtés hiányában a téli időszak holtszezon számukra. 

Úgy véljük, hogy mind a résztvevők, mind a szervező egyesület számára 
hasznos volt ez a tapasztalatcsere, amely hozzájárult a helyi szervezetek 
közötti együttműködés erősítéséhez.

Homokhátság Vidékfejlesztési Egyesület munkaszervezete

Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap:
a vidéki területekbe beruházó Európa



15facebook.com/móra-net Televízió

Parnalub Extra Syn 10W40 5L => 4.000 Ft (800 Ft/l) 
Herkules 1 15W40 205L => 147.600 Ft (720 Ft/l) 

Akkumulátoraink a Mórahalmi OIL kúton is megtalálhatóak. 
Fenti árak bruttó árak. 
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SPort

megyei Kötélugró diáKolimpia

Újabb város és újabb iskolák jelen-
tek meg Csongrád megye kötélugró 
versenyén. Első ízben köszönthettük 
Pusztamérges, Szeged, Szentes és 
Mórahalom mellett Makó sportolóit. 
2015-ben 92 versenyző szállt harcba 
a „Megye Bajnoka” címért, illetve az 
országos döntőbe jutásért. Az 1-3. he-
lyezettek szereztek jogot az országos 
döntőn való részvételre.

Először a gyorsasági versenyszá-
mokat mutatták be a versenyzők, a 

legkevesebb 44, a legtöbb 172 volt 30 
mp alatt! Három órán keresztül tar-
tott a zenés gyakorlatok sora, a legki-
sebbeket és a látványos, igazán nehéz 
elemeket vastaps kísérte. Délután a 
csapatok következtek, ők is előbb 
gyorsaságiztak, majd a zenés gyakor-
latukat mutatták be. Sok gyakorlat 
kivívta a nézők elismerő tapsát.

12 pontozó bíró értékelte a gyakor-
latokat, illetve 8 fő dolgozott a hát-
térben, a versenyirodán, a technikán, 

hogy minden rendben, a terveknek 
megfelelően menjen.

Nagyszerű csapatmunka volt, kivá-
ló felkészültségű versenyzőket láthat-
tunk, nagyszerű eredmények születtek. 
Mi, mórahalmiak 36 versenyzővel in-
dultunk, összesen 10 bajnoki címet, 
11 ezüst- és 6 bronzérmet szereztünk.

Részletes eredmények:
1. helyezettjeink: I. korcsoport: Sza-
bó Gréti, II. korcsoport: Tóth Adél, 
Torjai Patrik, III. korcsoport: Márki 
Noémi, Iv. korcsoport: Pál Csilla, 
v. korcsoport: Benák Armand (Kü-
bekháza), Papdi Dóra (Szeged), vI. 
korcsoport: Balogh Nóra (Szeged). 
Ábrahám Sára-Hödör Szabina-Gurbó 
Anna-Kertész Kata-Szabó Gréti (I.kcs), 
Csák Marcell-Fődi Jázmin-Márki No-
émi-Pál Csilla-Márki Noémi (III.kcs), 
Balogh Nóra-Kiss Blanka-Papdi Dóra-
Takarics Tímea (vI.kcs).
2. helyezettek: I. kcs: Hödör Szabina, 
Traj Gergő, II. kcs: Bertha Boglárka, 
III. kcs: Szabó Szandra, Hajdú Mó-

nika, Csák Marcell, v. kcs: Takarics 
Tímea (Szeged), Tóth Ádám (Szeged).
Balogh Anna-Katona Kitti-Márton 
Eszter-Mityók Anna-Pál Klára (I.kcs), 
Bertha Boglárka-Csóti Nikolett-Torjai 
Patrik-Traj Natália-Varga Viktória (II.
kcs), Ábrahám Csenge-Hajdú Nikolett-
Kiss Noémi-Tóth Adél (III.kcs).
3. helyezett: I. kcs: Kertész Kata, Csóti 
Norbert, II. kcs: Csák Rebeka, III. kcs: 
Kiss Noémi, Volford Dániel. 
Márton Krisztina-Csóti Norbert-Traj 
Gergő-Volford Barnabás-Nagy Valen-
tina (I.kcs).
4. helyezett: II. kcs: Traj Natália.
5. helyezett: I. kcs: Ábrahám Sára, 
Volford Barnabás, II. kcs: Varga Vik-
tória. 
6. helyezett: II. kcs: Gurbó Anna.  
   
21 egyéni versenyzővel és 6 csapattal 
megyünk március 7-8-án az Orszá-
gos Döntőre, Szolnokra.

Martyin Lászlóné

övvizsga és judo eredményeK
február 14-én a Mórahalmi Judo 
Sportegyesület iskolás tagjai sikeres 
övvizsgát tettek. Zsiga Zsombor na-
rancssárga övre, a többiek citromsár-
gára. A sikeres vizsgát egy fergeteges 
évzáró vacsorával ünnepeltük meg, 
amihez utólag is köszönjük a sok segít-
séget a szülőknek és a támogatóknak!

Egy héttel később, február 21-
én rendezték meg a nemzetközi I. 
Crown-Kőrös Kupát Nagykőrösön, 
ahol 6 ország 40 egyesületének 460 
versenyzője vett részt. A Mórahalmi 
Judo SE a 13. helyen zárt.

A verseny helyezettjei:
1. Lázár Tamás, Tóth Lea, 2. Masa 
Barna, Koncz Balázs, 3. Csiszár Csen-
ge, Koós Lili, Zsiga Zsombor, Döme 
Balázs, Szalma Luca, 5. Borsos Lász-
ló, Dobó József, Bozóki Botond, Szögi 
Levente, 7. Tézsla Kevin, Vlasits Ákos.

A versenyzők között sokuknak ez 
volt az első versenye.

Szép volt judokák, büszkék va-
gyunk rátok!

Csiszár Dániel elnök, 
Nagybata Mihály edző

országos döntőben úszóinK

februárban szinte minden hétre ju-
tott egy Diákolimpiai verseny.

február 2-án Algyőn találkoztak a 
megye hat körzetének legjobb játé-
kos sportcsapatai. óriási küzdelem 

folyt 3 órán keresztül. Mi sokáig 
tartottuk a dobogós helyet, de az 
utolsó két feladatban minden addigi 
sorrend megfordult, így végül a 4. 
helyen zártunk. Szépen, ügyesen, 
kevés hibával versenyeztünk, dobo-
góra érdemesek voltunk mindenkép-
pen, de ott, azon a napon az érem 
mások nyakába került. Mi így is 
büszkék vagyunk a csapatra, mely-
nek tagjai: Katona Kitti, Sánta Sza-
bina, Pál Klára, Tóth Vivien, Borbás 
Petra, Varga Viktória, Csiszár Fanni, 
Traj Natália, Di Mundo Giovanna, 
valamint Farkas István, Börcsök Ro-
land, Diószegi Alex, Hebők Bence, 
Kószó Balázs, Tajthy Lénárd és Pál 
Attila voltak.

Február 9., Hódmezővásárhely – 
Úszó Megyei Diákolimpia: 2 arany-, 
3 ezüstérem

A victoria Sportegyesület 3 váltóval 
és 7 egyéni versenyzővel indult a me-
gyei döntőn, ahol már csak a városi 
és körzeti versenyek 1-2. helyezettjei 
indulhattak. valamennyi, körze-
tünk iskoláit képviselő versenyzőnk 
a legjobb 10 között végzett, összesen 
2 arany és 3 ezüstérmet szereztek. 
II. korcsoport: Masa Kristóf (Móraha-
lom) és Soós Dóra (üllés) 9-10. hely

Balogh Noel–Bubori Kartal–Dobó At-
tila–Szalai Márton (Mórahalom) 4x50 
m gyors váltó 7. hely

III. korcsoport: Rózsa Adrienn (Mó-
rahalom) 100 gyors 1. hely, 50 mell 
2. hely

Soós Róbert (üllés) 100 gyors, 50 mell 5. 
hely, Kiss Máté (zsombó) 50 mell 8. hely

Hódi Petra–Juhász Liliána–Masa 
Kinga–Rózsa Adrienn (Mórahalom) 
4x50m gyors váltó 2. hely

Iv. korcsoport: Császár Noémi (Mó-
rahalom) 100 gyors 2. hely, Gubicz 
Kata (Mórahalom) 100 gyors 4. hely

Császár Noémi–Engi Kincső–Gubicz 
Kata–Nógrádi Ágnes (Mórahalom) 
4x50 m gyors váltó 1. hely

Az Országos Döntő március 7-8-
án kerül megrendezésre győrben, 
az új Aqua Sportközpontban, ahol 
a fentiek alapján Iv. korcsoportos 
váltónk és rózsa Adrienn indulhat.                     
Szurkoljon mindenki!

Martyin Lászlóné
 Victoria Sportegyesület


